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A kis gazdák érdeke.
A családi tűzhely védelme.

varrnakVárosaink annyira el 
foglalva anyagi helyzetük javulá­
sára irányuló tűrekvésekk 1, hogy 
a szocziális politika követelményei­
nek időt alig szentelhetnek. Pedig 
ha szorosan vesszük, mindenkor a 
törvényhozások kebeléből kellene 
kiindulnia egy-egy ahcziónak, mely 
szocziális viszonyaink javulását moz­
dítaná elő.

Azért szinte csodas/ámba megy 
az a mozgalom, melyet Szabadka 
város kezdeményezett és moly a 
családi tűzhely védelmét tűzte czélui. 
Ez a mozgalom azt ezélozza, hogy 
a magyar gazda megélhetésére szük­
séges mennyiségű földterület, vidékek 
és a fold termőképessége szerint 5—10 
lioldnyi terjedelemben és az ennek 
megmunkálására szükséges igavonó 

jószágai és gazdasági eszközei a fog­
lalás és végrehajtás alól kivétessenek j 
s azok sem végrehajtási zárlat alá

vonhatok, sem pedig bírói árverésen 
eladhatók ne lehessenek.

Ezeket olvasva, az ember azt 
gondolná, hogy nem akad ember, 
‘ ki szívből no < hajtaná, hogy ezt 
a mozgalmat minél elébb siker ko­
ronázza. Pedig nem úgy van. Mi 
megvagyunk áldva azzal a szellem­
mel, mely mindent ellenez, ami a 
f dd népének védelmét ezélozza.

Most az egyszer arró van szó, 
hogy a fö'dnivelő osztályt védel­
mezzük és már is — alig, hogy 
konkrét alakot vett a védekezés 
módja — megindult az ellenakczió, 
hogy ilyenről szó sem lehet, mert 
nem lehet a föld mivel ő osztály ré­
szére különleges védelmi eszközö­
ket törvénybe iktatni. Pedig ezek 
a jó urak elfelejtik, hogy az 1881. 
évi LX. t.-ez. is különleges védelmi 
eszközöket foglalt törvénybe, mikor 
kimondotta, hogy az iparosok, gyár­
munkások ás napszámosok szüksé­
ges munkaszerei le nem foglalha­

tók és egyúttal arról is intézkedik, 
hogy bizonyos állami, törvényható­
sági és községi szolgálatban levő 
tisztviselők és hivatalnokoknak fize­
tése csak úgy vehető végrehajtás 
alá, hogy a végrehajtást szenvedő 
részére évi 800 frt érintetlenül 
maradjon.

Ezekben az esetekben a tör­
vényhozásnak csak az lehetett a 
szándéka, hogy az iparos és hiva­
talnok osztály ekszisztencziáját min­
den eshetőséggel szemben biztosítsa, 
mikor az előbbinek meghagyja az 
élelem megkereséséhez szükséges 
munka szereket, az utóbbinak pedig 
annyit, amennyi a tisztességes meg­
éléshez szükséges.

A magyar gazda is igényelheti 
ezt a védelmet, ha figyelembe vesz- 
szük, hogy egyetlenegy kereseti 
osztály sincs annyira a gazdasági 
pusztulásnak kitéve, mint a birto­
kos osztály, első sorban a kisgaz­
dák. Adózási rendszerünk, szocziá-

Palika
Én A is öcsém, aranyvü ágom,
Jla gyöngyszemed reám nevet: 
Égy rég letűnt csodás világba 
IUnyatse te vissza engemet.

Ha gögicscl rózsás kis ajkad, 
Elhallgatom napesteiig,
A szivem a te zengő szóddal 
Be sohse, sohse telhetik,

S ha lágy kacsoddal simogatod 
El-elboruló homlokom: 
Tündérszárnyon röpitsz át engem 
A nagy, a sötét gondokon...

Fabula János.

Nővérek.
Irta: Falkland 8.

Tavasai, verőfényes reggel van. A fel­
kelő nap sugurai átezürődnek a zöld lombo- 
*0Di A mező, mint valami nagy színes 
tftbla terül el a falucska határiban. A 
gyönge mezei virágazálak mosolyogva hó- 
longatnak egymásnak és mindenütt mély, 
roéla csönd honol. Az ég kékségét megtöri

j a távoli falu tornya, a mely, mint valami 
hosszú gyertya szál mered föl a levegőbe. 
A messzeségben szintén ragyog a napsu­
gár és a levegő rezeg a lágy tavaszi le­
helettől.

A faágakon vig dalos madarak éne­
kelnek és csicsergésük visszhangra talál a 
közeli berekben.

A keskeny gyalogsövónyen haladtak 
tova. Némán, hallgatagon.

A fiatal leányon könnyű nyári ruha 
volt és a díszítő piros szalagocskák ólesen 
elütöttek a fehérkavicsos ut és a mező vi­
lágos-zöld színétől. Szál makalapjának széles 
karimája alól kíváncsian kikukkantott egy 
pár szőke hajfürt.

Virágszölat tartott ujjai között és ön­
feledten játszadozott vele.

A férfi mollette lépdelt és sötét ruhát 
viselt. Sétapálczájával az apró kavicsok 
közé ütött, a melyek mint valami meggyuj- 
tott rakottéból szanaszét repültek.

— Eliz...
— Nem, nem... Ne szólj többet!
— Azt akarom mondani néked...
— Nem, nem hallgatlak meg Ferencz!
— Hát nem hiszed P
— De kérlek. . hagyd már abba!
Szótlanul mentek tovább. Lábuk alatt 

recsegve ropogtak az apró kis kavicsok.
A harang kongása elbalóan hangzott a 

rétek fölött.

— Eliz. . .
— Nos ?...
— Mégis meg kell mondanom 1
A leány arcza vérvörös lett. A virá­

got szétmorzsolta ujjai között. Mogállott.
— De Ferencz. . .
— Bárha rosszul esik is...
— Ferencz 1.. .
— Ó, Istenem. .. megszegem az es­

kümet, fogadásomat!
— Ferencz.. .
— Mindkettőnket boldogtalanná te­

szel, érted, mind a kettőnket!
— Nos, tehát tudd meg egyszer s 

mindenkorra, hogy nem akarok többé a 
dologról hallani... De hogy is lehetsz 
ilyen 1... Hát már egészen megfeledkeztél 
róla P Elfelejted végképpen P Tegnap a mi­
kor ismét fölkelt az ágyából, olyan hal­
vány volt... szemei beesettek voltak... 
Hát jobban szeretted volna, ha meghal P... 
Nem gondolsz arra, hogy jegyese vagy és 
ha megtöröd fogadásodat, akkor... ak­
kor. . . a következményekért egyedül te 
vagy felelős. Kérlek, Ferencz, ne tedd.. 
Ugy-e nem cselekszed... kérlek, — kö- 
nyörgök I...

— Szólj, mondd meg őszintén, hog. 
szeretsz... Nézz a szemembe ós valid be. e 
Te szeretsz engem, Eliz. Érzem, tudom!
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lifl törvényhozásunk hiányai, a gazdál­
kodási rendszer hiányai, a hitel szer­
ve:-'ellensége, az értékesítői viszo­
nyok hiányai, a közvetiés vissza­
élései és megannyi más mind hozzá­
járul ahoz, hogy a kisgazdák ezrei 
pusztulnak, kivándorolnak és eltűn­
nek a föld színéről.

Az ingatlanok kényszerforgalma 
egyenesen megdöbbentő, és itt is a 
kisbirtokra esik legnagyobb hányad, j 
Leli tehát az általános pusztulásból 
bizonyos nagyságú földterületet meg­
mentenünk, mely biztos várát képezze 
a válsággal küzködő gazdának, melyet 
sem cs «pás, sem emberi furfang el 
nem vehet tőle, mely fokozza a 
bátorságát és erősítse bizalmát. Ez

biztos sziget, melyet az árvíz 
el nem önthet.

Ezt a védelmet czélozza az 
amerikai homestead-törvény, az olasz 
agrár-község, az orosz zemsztro. 
Aminthogy általában is mindenfelé 
arra törekszenek, hogy a kis gazda 
osztály sorsát tűrhetővé tegyék, 
mert kezdik belátni, hogy a tele­
pítések és járadékbirtokok alakítá­
sánál többet ér a régi osztály meg­
mentése és a lehetőség szerint való 
erősítése. Mert erre az osztályra 
szükség van, nemzeti szempontból, 
a földbirtok viszonyok egészséges 
alakulása és — amit talán nálunk 
nem akarnak még hinni— az ipar 
fejlődése szempontjából.

A postások.
A magyar ember legkevésbbé szereti 

a végrehajtót, azután a finánezot, követbe 
zik a zsandár, utána a rendőr, azután a 
szolgabiró. Ez már természete a magyar 
embernek. Ezt a virtust még őseitől örö­
költe, a szabadság, a függetlenség szerető­
iének vágyában szivébe öntve. Mert őseink 
nem ismerték meg ezeket a speczieseket, 
de tőlük öröklött az első érsés, mely min­
den ilyen nagyhatalmat ellenszenvessé tőn 
a magyar előtt. Mindezektől tehát fél. — 
Tiszteli a bírákat, miniszteri tisztviselőket 
és minisztereket, de csak ráfogja, hogy bi- 

! «alommal vizeltetik irántuk. De már az 
igaz, hogy a magygar állam mindenfelé 
hivatalnokai es szolgái között legnépsze­
rűbbek — a postások.

Ezek dolgoznak legtöbbet a közönség 
részére a legcsekélyebb fizetésért. — Kora 
hajnaltól késő estig tart a szolgálat, sőt 
még éjszaka sincs nyugtuk az inspekezió 
soknak, meg a mozgópostát szállítóknak. 
Téli fagyban, nyári hőségben, szélben, eső­
ben ki- és bejárnak, kerékpárosnak, kocsi­

föl. lefutkosnak, pénzt 
hoznak, levelet, levelező-lapot, újságot, 
reklámot, csomagot czipelnek, húst, vajat, 
gyümölcsöt v:dékről dobozokban, kosarak­
ban a házakhoz szállítanak, mindenkinek 
csak szívességet tesznek s e roppant fárad­
ságért vajmi ritkán kapnak egyebet e szó­
nál: köszönöm.

A magyar állam intézményei között 
legtökéletesebb a posta. Olyan rendes és 
olyan fegyelmezett, a katonaságnál is kü­
lönb. Szervezete a nyugati államok és nagy­
városok postáival a versenyt kiállja, mert 
nincs olyan haladás a szolgálat bármely 
ágában, a melyet azonnal meg nem hono­
sítana nálunk.

Melyik öreg ember ne tudná, hogy 
milyen gyarló volt minálunk a posta 1848

előtt és azután is még sokáig, hogy so 
pénzt, — se levéltitkot nem lehetett rá 
bízni, — s olyan lassan és rendetlenül 
járt, akér Ázsiában. Német is volt, rossz 
is vdt, driga is volt, a míg Gorove, az 
első magyar kereskedelmi minister meg 
nem magyarosit otta a reformját, meg nem in­
dította. Harmincz esztendő alatt folyton 
előrehaladt e villámgyorsasággal siet a tö­
kéletesség felé azóta, hogy a póatát a tá­
víróval egyesítették. Csak a telefon maradt 
hátra, az még most is primitiv^ drága és 
rossz, gyakran hasznavehetetlen és legin­
kább arra őaló, hogy az embereket pénzü­
kért megbosszantsa.

Valamikor kótezerötszáz év előtt Hé­
rodotosz a görög történetiró e szavakkal 
dicsőítette az első póstaszolgálatot, melyet 
Cyrus, a persa király állított föl óriás biro­
dalmában : Nincs semmi gyorsabb annál, 
hogyan küldik üzeneteiket a persák az 
általuk fölfedezett és alkalmazott utón- 
Minden utón napi járóföldre egymástól em­
berek és lovak állanak készen külön e 
czélra berendezett állomásokon. Hó, eső, 
forróság, sötétség, semmi sem képes a fu­
tárokat moggázolni kötelességük teljesítésé­
ben e hogy azt a legnagyobb gyorsasággal 
végezzék. Az első megérkezve, átadja sür­
gönyeit a másiknak, ez a harmadiknak és 
igy sorban, mig az üzenet rendeltetése 
helyére érkezik.

Ipartestületi gyűlés.

Debreczen, május 5.

Az ipartestület könyvkötő, keztyüs, 
esztergályos stb. szakosztálya tegnap ülést 
tartott az ipartestület tanácstermében 
K. Tóth Sámuel szakosztályi elnök el 
nöklete alatt, melyen a szakosztály tagjai 
szép számban vettek részt.

:

káznak, emeletekre

— Nem!
— Hazudsz!
— Nem, sosem szerettelek!
— Soha P
— Nem és nem is foglak szeretni...

soha !
A férfi tudta, hogy a leány szavai 

nem őszinték. Eliz is érezte, hogy Perencz 
nem hisz szavainak.

Az ut a la sony cserjék és bokrok kö­
zött vezetett el. A napsugár átszürődött az 
az apró kis levelek között és csipkés ár- 
nyat vetett a fehér kavicsos útra.

Csöndesen lépdeltek egymás mellett 
és képzeletükben szép látomások bontagat- 
ták szárnyukat. Ujjaik egymáshoz értek. 
Meghökkentek.

Feszes némaság ült ajkaikon. Eliz 
olyan különösen érezte magát. Félt, rette­
gett valamitől és b kitőleg szólt a fiatal 
emberhez.

— Haragszol Perencz P
— Ugyan, hová gondolsz...
— De mondd az Istenért, mórt lettél 

hirtelen olyan szótalan P,j
Kezeik ismét közel értek egymáshoz.
— Jaj. .. ne kínozz kérlek!
A leány előre ment. Az ut keskeny 

volt. J

Epedve nézett reá a férfi. Különös 
érzést gerjesztett benne a leány szőke haj­
fürtje alól kifeherlő finom nyakszirt. Tet­
szett néki a leány termete, dereka, apró 
kis lábacskái. A fólczipőből kikandikált a 
fehérharisnyás lábfej és a férfi nyilalást 
érzett szive tájékán. Keblére szerette volna 
ölelni. Görcsösen magához akarta szorítani. 
Egyedül voltak. Nem volt senki a közelük­
ben. A leány félve tekintett hátra. A nagy 
osond bántotta. A férfi sok mindenről be­
szélt, szakgatottan, összefüggés nélkül, de a 

: leány nem igen figyelt a szavaira, Nevetve 
válaszolt egyes kérdéseire s mindezt nem 
vette észre a férfi.

Egy széles árok elé értek. Sekély, 
kicsiny viz-ér folydogált benne. Alig érhe­
tett bokáig. A leány határozatlanul állt 
meg az árok szóién.

— Átvigyelek P
— Nem!
— Erre mitsom szólva, felkapta a 

leányt karjaiba és átlépdelt vele az árkon. 
Fejét ráhajtotta az övére. Ajkai arczához

Eeheliete égette. Erezte szakgatott, 
rövid lelekzetét. Karjai olyan lágyan fonód­
tak a nyaka köré.

—- Ferencz ! — szólt a leány és olyan 
bánatosan nézett reá, mint egy megsebzett 
gazella. °

Reszketett, Ajkai nem érintették meg j

I
jaz óvót, nem csókolta meg. A túlsó parton 
a leány kibontakozott karjaiból. Hallgatag 
mentek tova útjukon.

A torony mind nagyobb és nagyobb­
nak tűnt föl. A torony gombján tündöklő 
aranykakas, mintha ékestollu páva lett 
volna.

A gyalogösvény bekanyarodott a falu 
poros országutjába. A házikó kapuja előtt, 
fonott nádszóken ült egy haloványarczu nő, 
hogy melegedjék a napsütésben

Arozáról a boldogság sugárzott.
— Ilyen hamar visszatértetek 

sétátokról ? — Kérdezte bágyadt han­
gon.

— Igen
— Czivakodtatok.. . ugye ?
— Óh, dehogy!
Eliz gyöngéden megcsókolta és betért 

a házba. Ä szoba ablakredőinek nyílásain 
nézegette a lábbadozót.

Azután eldobta magától fehér nap­
ernyőjét, keztyüjót és sirva borult az 
ágyra.

— Bár csak meghaltál volna ... sze­
gény... szegény nővérem !
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A gyűlés első tárgyát a felveendő 
tauonezok iskolai előképzettségének és 
a tan idő tartamának megállapítása ké­
pezte. A szakosztály hosszas vita után 
a következő határozatokat hozta:

1. Könyvkötő és kezlyűs tanonczul 
4 évi tanidő tartamra csak az vehető 
fel, ki élete 12. évét betöltötte, 6 elemi 
osztályt sikerrel bevégzett. Azok pedig, 
a kik 14. életévöket betöltötték és 2 
középiskolát jó sikerrel végeztek 3 évre 
is felvehetők.

2. Esztergályos, késes és fésűs ta­
nonczul pedig 4 évi tanidő tartamra 
csak az vehető fel, a ki élete 13 évét 
betöltötte és 5 elemi-osztályt sikerrel 
bevégzett. — Azok pedig, kik 2 kö­
zépiskolát jó sikerrel végeztek s életük 
14 évét betöltötték: esztergályos ta­
nonczul 3 évre is felvehetők.

Elhatározta továbbá a szakosztály, 
hogy a tanonczok felszabadítása alkal­
mával a mesterségében tett elhaladá­
sának megvizsgálása végett az ip. test. 
által kiküldött vizsgáló mester köteles 
azon műhelybe menni, melyben a ta- 
noncz mesterségét tanulta,

Különösen pedig az esztergályos 
tanonczok megvizsgálása akként történ­
jék, hogy a tanoncz a vizsgáló mester 
által kiadott feladatról rajzot is készít­
sen s a munkát a készített rajz alap­
ján vigye keresztül. — Végül több, a 
tanooczokra és a szakosztály belső 
ügyeire vonatkozó dolgok lotárgyalása 
után a gyűlés véget ért.

1901, május 5.

politikai hírek.
Miniszter változás. Minden ol­

dalon erősen tartja magát az a hir, hogy 
a kereskedelmi minisztérium vezetésében 
változás áll bo. Hir szerint arra nézve, 
fogy ki legyen a leendő kereskedelemügyi, 
miniszter, most folynak a tanácskozások. 
Először Zselénszky Róbertről volt szó, majd 
újabban gróf Széchenyi Imre van kombi- 
náczióba véve, a ki azonban eddig még 
nem mutatkozott volna hajlandónak a tár­
csa elvállalására. Ugyanezen források sze­
rint a változás nem közvetlenül az Adria 
lotárgyalása után, hanem csak későbben 
következnék be.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház mai ülése.

Távirati tudósítás. —
l’erczel Dezső az ülést megnyitván, 

Molnár Antal jegyző felolvassa a királynak 
Széli Kálmán miniszterelnökhöz intézett 
kéziratát, mely szerint a delegácziók má­
jus hó 20-án egybehivatnak.

Ezután a Ház a miniszterelnök javas­
latára elhatározza, hogy a delegácziók tag­
jait folyó hó 9-ón csütörtökön fogják meg­
választani.

Széli Kálmán miniszterelnök beter­
jeszti a gróf Széchényi Béla koronaőr meg­
választására és beiktatására vonatkozó tör- 
vényjavaslatot, melyet az igazságügyi bi- 
lottsághoz kér utasítani.

Követhezett az „Adria“ javaslat rész­
letes tárgyalásának folytatása.

Hegedűs miniszter a szerződés 31. 
pontjához kiván észrevételt tenni. Minde­

nekelőtt állást foglal azon fölfogáséul szem­
ben, mintha igaz lenne, hogy a fiumei 
forgalomnak az Adria, csak 25 százalékát 
bonyolítja le, tehát a többi 75 százaléka a 
többi hajózási vállalatokra esik. A járatok 
meghatározására nézve a kormánynak sza­
bad keze van, mi által a szabad hajózásra 
esetleg háramolható hátrányokat mindig 
megszüntetheti.

Major Ferenez a miniszter szavaira 
reflektálva hangoztatja, hogy az Adria 
igenis árt a szabad hajózásnak, mert az 
utóbbi nem kap se mértföldpénzt, se szub- 
veuosiót, se refakeziát, tehát nem képes 
versenyezni. Kéri sz általa benyújtott mó­
dosítás elfogadását.

Hegedűs miniszter felszólalása után a 
Ház a szerződés 31. pontját elfogadja és 
Major módosítását elveti.

A 33. ponthoz Púder Rezső néppárti 
szólal föl. Kém tudja milyen sorsa lesz az 
összefórhetlenségi javaslatnak, de már most 
kimondani kívánja, hogy az Adriánál or- 
8z“ggyulési képviselő se igazgatósági tag, 
se jogtanácsos, se felügyelő-bizottsági tag 
ne lehessen.

A 33. ponthoz ily értelemben módo­
sítást nyújt be. Szóló kifogásolja, hogy az 
Adriánál működő királyi biztos fizetését a 
vállalattól kapja. Ez az oka annak, hogy a 
királyi biztos bizonyos függésben van a 
vállalattól és igy nem gyakorolja a kellő 
felügyeletet. Innen van, hogy a hajók bot­
rányos állapotban vannak, és hogy a jára­
tok be nem tartatnak,

Major Ferenez indítványt nyújt bo, 
mely szerint az Adria elnöke és alelnöke 
atb. csak a kereskedelmi miniszter mege­
rősítésének föntartása mellett legyenek vá­
laszthatók.

Visontai Soma azt indítványozza, hogy 
a szövegben a honpolgár szó helyett állam­
polgár létezzék.

Hegedűs miniszter és Heltai Ferenez 
előadó felszólalásai után a Ház Páder és 
Major módositványait elveti és a pontot 
Visontai Soma módositványával fogadja el.

Ezután a szerződés többi pontjait hoz­
zászólás nélkül elfogadták. Ezután a Ház 
áttért az első szakasz tárgyalására.

Általános figyelem mellett felállott 
Széli Kálmán és kijelentette, hogy miután 
többen, köztük Kossuth Ferenez is, aggá­
lyukat fejezték ki az iránt, hogy a szerző­
dés tartalma igen hosszú, a kormány ezt 
megfontolás tárgyává tette és elhatározta, 
hogy a szerződést rövidebb tartamra fogja 
megkötni. Ezért az első szakaszhoz azt a 
módosítást ajánlja bevótetni, hogy a szer­
ződést ne 1921 ig, hanem csak 1911-ig 
kössék meg. Azonban joga van a kormány­
nak ezt a szerződést azután ismét további 
tiz évre megkötni. Ennek fejében az Adria 
csakis 8 hajót tartozik építeni a szerződés­
ben kikötött tiz helyett. Ha a szerződést 
megint meghosszabbítják, akkor az Adria 
köteles tiz hajót építeni.

Rakovszky István üdvözli a miniszter- 
elnök sznrencsés kezét, de az ellenzék ellen­
állásának az érdeme e módosítás. Nem 
helyesli a két hajó építésről való lemondást. 
Ez az indítvány bizonyítja, hogy az Adria 
szerződést a miniszter lelkiismoretlenül csi­
nálta. Kérdi Hegedűst, most is állítja-e, 
hogy a szerződésben nem lehetett az adó 
mentességet elkerülni P

Hegedűs miniszter ; Igen !
Rakovszky: Jó. Akkor majd felolvasok 

valamit.
Erre Rakovszky felolvas egy Hege­

dűshöz intézett kérvényt, melyben Ilomann 
György vállalkozik egy uj hajóstársaság 
alapítására, ugyanazon feltételek mellett, 
mint az Adria, de adómentesség nélkül s 
kötelezi magát, hogy Fiúméban építteti 
hajóit.

Hegedűs : Dátumot kérek.
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Rakovszky: Május 3.
Vészi : Tehát tegnap.
Hegedűs: Nem láttam még.
Rakovszky Ez elég szomorú. Indítványt 

ad be, hogy az Adriával való szerződést 
hagyják abba és vonják vissza s uj javaslat 
adasaék bo, hogy Ilomannal kössék meg a 
szerződést.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter: Négy hónapja tárgyaljuk ezt a 
javaslatot s Ilomann urnák cs. k ma jutott 
eszébe ajánlatát beadni L< het-e ezt komo­
lyan vonni? (Élénk helyeslés jobbról.) De 
meg azután az Adria régi szerződése tiz 
évre érvényes. Kérdi, mit csináljon ő addig 
a Ilomann ur ajánlatával P (Tetszés a job 
bon.) Rakovszkynak felel még némelyik 
megjegyzésére s kéri, hogy Rakovszky 
indítványát vessék el. (Helyeslés jobbról.)

Visontai Soma kéri a miniszterelnök 
inditt ányát a közgazdasági bizottsághoz 
utasítani. Erre nézve javaslatot terjeszt be.

Pichler Győző: Támogatja Visontai 
indítványát s kéri a bizottsághoz utasítani 
a miniszterelnök indítványát. (Helyeslés 
balról.)

Szünet után.
Polonyi Géza : Méltányosnak tartja, 

hogü ezen miniszterelnöki indítvány nyo- 
massók ki, osztassák szót s a fölött a ház 
hétfőn tárgyaljon. Az Adria ilyen módosí­
tása szólót nem elégíti ki. Először azért, 
mert a módosításban szó van 10 évi szer­
ződésről, melyben a képviselőháznak optio 
van adva, hogy 10 óv múlva a szerződést 
változatlanul meghosszabbíthassa. — Azt 
hiszi, az nem törvényes helyzet, hogy egy 
törvényhozó testületet ily erkölcsi presszió 
alá helyez.

Széli Kálmán : Nincs .erkölcsi pressió.
Polónyi Géza : Ha nincs, ez elég 

szomorú. Kifogásolja az adómentességet.
Beszédét azzal végzi, hogy kéri, nyo­

massák ki a miniszterelnök indítványát s 
hétfőn folytassák a tárgyalást.

Széli Kálmán vitatja, hogy 10 év 
múlva az ország keze egészen szabad 
lesz. (Helyeslés jobbról.) A társaság köte­
les változatlanul elfogadni a szerződést. 
Az ország módosíthat, változtathat. Ami 
az érdemet illeti, ne klasszifikáljuk. Kos­
suth is, mások is felhozták ezt, a jobb 
oldalon is sokan hangoztatták magánkör­
ben. Ezt az aggályt megfontolta s ebben 
jó munkatársa volt a fáradhatatlan Hege­
dűs Sándor (Éljenzés jobbról), tehát ne 
klasszifikálja Rakovszky ezt az érdemet. 
Módosítása kinyomatásába és hétfőn való 
tárgyalásába beleegyezik. (Helyeslés.)

Visontai visszavonja indítványát.
Az ülés végén Szluha István inter­

pellált a györkönyi jegyző ügyében.

VIDÉK.
A szatmári katholikua püspök

körútja. Meszlényi Gyula szatmári kat- 
hólikus püspök — mint tudósítónk jelenti 

- e hónap végén a bérmálás szentségének 
kiszolgáltatása czéljából körútra indult. A 
pünkösdi ünnepek előtt Beregszász városát 
és vidékét, junius elején pedid Máramaros- 
megyét látogatja meg. A püspök fogadá­
sára a világi és egyházi hatóságok már 
megtették az intézkedéseket.

Össaekoceczant tisztikar. A ko­
lozsvári 23. vadász-zászlóalj parancsnoka 
és tisztjei között, — a mint egy ottani lap 
Írja, — többszörös összekoczczanás volt, a 
melyek miatt a zászlóalj három főhadna­
gyát áthelyezték. A három főhadnagy sorsa 
nagy sajnálkozást keltett a kolozsvári kö­
zönség körében. Tegnapelőtt este történt, 
hogy Müller főhadnagy távozott el Kolozs-
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várról uj állomás helyére, Áradni b ebből 
az alkalomból a pályaudvaron nagy szám- 
mid jelentek meg a kolozsvári polgárság és 
bajtórsai koréból, hogy a távozó főhadna­
gyot ősxinto ováezióban részesítsék. Mikor 
a vonat elindult, n nagyszámú polgári én 
katonai közönség hatalmas éljen éa hurrah 
kiáltásokba tört ki » kendőt lobogtatott a 
könnyökig meghatott főhadnagy után. 
Ugyan ez a jelenet ismétlődött napokkal 
ezelőtt, mikor a zászlóaljnak egy másik 
tisztje távozott el Koiozs zárról, kinek szin­
tén „felsőbb rendeletre“ kellett állomáshe­
lyét elhagynia, A három főhadnagy áthe- 
lyezéie azonban csak nyitányát képezi az 
ezután következő fejleményeknek, amennyi- 
bon értesülésünk szerint a hadügyminiszté­
riumban elhatározták, hogy a hadgyakorlatok 
után ez egész, vadász-zászlóaljat elhelyezik 
Kolozsvárról. Bólafalvi Fekete Miklós alez- 
r< des szintén távozni fog nemsokára s a 
zászlóalj parancsnoki teendők ellátásá ideig­
lenesen Vogel százados végzi már mos- 
lau is.

A libapásztorleány szerelme.
Zentán Műszák Rozália libapásztor leányka, 
mert édes anyja ellenezte egy bérvslegény- 
nyel való szerelmi viszonyát, gyufaoldattal 
megmérgezte magát. A szerelmes pásztor- 
leányka másfél napi kinos szenvedés után 
meghalt.

Leleplezés Solymossy Eszterről.
A tisza euzlári eset hőse.

Abban a ritka érdekességü bün- 
pÖrben, amelyet Oi;ody Géza volt or­
szággyűlési képviselő indított Dürisch 
Katalin nevelőnő ellen, a törvényszék 
tudvalevő'eg Dürisch Katalint bűnösnek 
találta a családi állás ellen elkövetett 
bűntettben és ezért elítélte huszonhat 
hónapi fegyházra, továbbá kimondotta, 
hogy a gyermek nem a vádlotté és kö­
teles azt a panaszosnak visszaadni.

Dürisch Katalin az ítéletben nem 
nyugodott meg és most érdekes levelet 
irt a gyűjtőfogházból védőjéhez, Eötvös 
Károly országgyűlési képviselőhöz A 
levél tartalma a következő:

[gon tisztelt védő ur! Olyan vagyok, 
mint egy őrült: 8c éjjelem, se nappalom. 
Amióta a gyermekemet, úgy lehet, örökre 
elvették tőlem, érzem, mily súlyos bün­
tetés a, rabság. 0, ha nem lennék fogoly, 
erőszakkal is visszavenném az én drága 
egyetlen gyermekemet, mert az senki 
másé, mint az enyém és százszor is az 
enyém! Nagyon szépen megkérem a védő 
urat, adjon tanácsot, hogy mit tegyek. 
Éu újabb vallomást óhajtok tenni, amely­
ben beismerném, hogy azt a másik gyer­
meket, akiért cserébe az enyémet adták, én 
mofojtottam. Inkább Ítéljenek cl gyermek- 
gyilkosság miatt, do ha kiszabadulok, 
adják vissza gyermekemet. Volna még 
egy másik titkom is. Az az Onody Géza, 
akinek szerencsétlenségemet, romlásomat 
köszönhetem, még egy másik szenzácziós 
bünpörnok a hőse lesz. Éu beigazolom, 
hogy 1883-ban Solymossy Esztert Onody 
Géza tüntette el Tisza-Eszhírról. Ismétel­
ten kérem, adjon tanácsot Az ön 
szolgálója Dürisch Katalin.

Eötvös Károly erre a levélre még 
nem adott ugyan választ, de könnyen 
lehet, hogy ennek a titokzatos, szőve- ] 
vényes bünpörnek még meglepő fordu­
latokban gazgag folytatása lesz. Meg- j 
jegyezzük, hogy a kúriának a tisza-

eazlári pörben hozott ítélete szerint kü 
lönben sincs kizárva az a lehetőség, 
hogy Solymossy Eszter él.

TÖRVENYKEZES.
§ A „marha“ nem becsiiletsér- 

tés. Egyik közeli járásbíróságnál beperelte 
egy fiatal ember barátját, ki őt egyik le­
vőiében igy aposztrofálta: „Kedves bará­
tom, te te marha!“ A biró panaszost vád­
jával elutaitotta éa az elutasító végzést az­
zal indokolta, hogy a marha hasznos házi­
állat cs az becsületsértést nem képezhet. 
De a vádlott nem is akarhatott sérteni, 
mert ha azt akarta volna, úgy semmi 
esetre som irta volna, hogy : „Kedves ba­
rátom“. Panaszos az Ítélet ellen fölebbezett 
már csak szórt is, hogy megtudja, hogy 
vájjon miként fogja fel ezt a dolgot a felső 
bíróság?

§ Érdeke» bünügy a királyi 
táblán. Jogászi körökben érdeklődéssel 
várták a debreczeni királyi tábla tanácsá­
nak egyik utóbb tárgyalt bűnügyben hozandó 
Ítéletét. Az elbírálandó eset a követ­
kező volt: Gancz Herschnát és Malek 
Beert a máramarosszigeii törvényszék 
a tábla éa kúria által helybenhagyott alap­
ítóiét szerint jogerősen 3—3 havi fogházra 
cs 100 -100 forint pénzbírságra Ítélte uzsora 
vétség miatt. A bűnösség kimondásával egy­
idejűleg a kérdésben forgó váltót érvényte­
lenítették. Az elitéltek — újabb bizonyíté­
kok felsorolása mellett — a per újra fel­
vételét kérték és az el is lett rendelve. Az 
első bíróság újra tárgyalta az ügyet és 
vádlottakat felmentette, az alapperben hozott 
Ítéletet hatályon kívül helyezte, a váltóra 
jegyzett érvénytelenítést törölte. Ezen ítélet 
ellen a közvádló felebbezést jelentett be. A 
törvényszéki ós táblai tárgyalások közötti 
időben Gancz Herschné, az egyik vádlott 
meghalt. Kitűnő jogászok uapok óta vitat­
koznak afelett, hogy a tábla érdemileg ha- 
tározhat-o az elhalt büqügyóben és ha meg­
szüntetik az eljárást további Ítélet nélkül, a 
magánjogi igényekre nézve az első alap- 
ítélet, vagy a meg jogerőre nem emelkedett 
törvényszéki Ítélet irányadó-e? A tábla ezen 
elvi jelentőségű kérdésben Dr. Igyártó 
Sándor főügyész álláspontját fogadta el; az 
ügyet az elhalt vádlottal szemben is érde­
mileg megvizsgálta és oz alapitéletet a 
törvényszék újabb Ítéletének niegsemmiai- 
teso, mellett hatályába visszahelyezte. A 
védő semmiségi panaszt jelentett be és igy 
ezen kérdésben a kúria is határozni fog.

Waldersee nagyhangon beszól Kí­
nában.

Hja, mindig az kiabál, akinek a háza ég.

Érdekes az, hogy a szövetségesek ve­
rik a kínaiakat a nagy falnál.

És mégis ők vannak a falhoz állítva.

KARCZOLATOK.
Leszkay András, a debreczeni színház 

egykori színigazgatója a Magyar Színház 
igazgatója lőtt.

Az ő neve most igy fog váltakozni.
Mig át nem veszi a színházat: 

Lese-kay.
Ha majd átvette : Van-kay.
8 ha bérlete lejár: Voltkay.

Budapesten német színészek játszanak.
És tetszik tudni hol játszanak né­

metül ?
Hát a — Magyar színházban.

A Barnum czirkuszban egy kardnyelő 
hölgyet mutogatnak.

Mi az a magyar emberhez képest.
Ennek különb dolgokat kell — el­

nyelni. —
Az Adriát adómentesitettók.
Igaz! Adómentességre volna szükség 

a Kárpátoktól az Adriáig

HÍREK.
Éjjeli pósta.

, X A delegácziók összehívása.
(Éjjeli express tudósítás,) A hivatalos lap 
mai száma három legfelsőbb kéziratot közöl 
ugyaiazzal a tartalommal a delegácziók 
összehívására vonatkozólag. Az egyik Go- 
luchovszkinak, a másik Széli Kálmánnak s 
a harmadik Körber osztrák miniszterelnök­
nek szól. A király o szerint a delegáczió 
kát május 20-ára hívja össze Bóesbe.

X Nagy tüüvésft„ (Éjjeli express 
iudósitás.) Jacksonvil.’ebÖl jelenti egy 
távirat: Itt 25 háztömb között nagy 
tűzvész pusztított. Két szálló már le­
égett. A tűzvész, amely keleti irányban 
terjedt, csak két távolabb eső háztöm­
böt kiméit meg. A kereskedő negyedben 
mintegy 20 acre-nyi területen az összes 
lakóházak, a melyek nagyobbára fából 
voltak, leégtek. A tűz akadályozása 
végett a tűzoltóság több épületet dina- 
mitlal fölrobbantot. öt néger gyermek 
a lángokban lelte halálát.

X A vasút halottja. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A fehérvári vám közelében 
ma hajnalban közvetlenül a vasúti töltés 
mellett egv ismeretlen férfi holttestére akad­
tak. A holttest teljesen össze lévén ron­
csolva, valószínű, hogy valamelyik arra 
közlekedő vonat gázolta el a szerencsétlent, 
a ki körülbelül negyven esztendősnek lát­
szik ós a külseje után ítélve munkás ember 
lehetett. Tetemét a rendőrség beszállította 
a morgueba ós egyúttal megindította a 
vizsgálatot az ismeretlen halott személy- 

I azonosságának biztosítása iránt.
X Munkások katasztrófája.

■ Móriéból táviratozzák: A fienui kőszén- 
i banyában ma egy nagy kő esett az 
j egyik szállitókasra, amelyben tizenkét 
i munkás volt. Ktlencz munkás életét 

vesztette, a többi súlyosan megsebesült.
X Patti visszavonul. (Éjjeli ex- 

I pross tudósitás.) Londoni lapok Írják, hogy 
! Edvárd ^ király megfogja vásárolni Patti 
; énekesnőtől ennek craigynosi kastélyát, 

mely egyike a legszebbeknek Angliában. 
Patti Adelina férje hazájába, Svédországba 
költözött.

A tehervonat áldozatai.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Szörnyű szerencsétlenség történt ma 
hajnalban a főváros tőszomszédságában, a 
Rákospalotai vasúti állomás közelében. — 
Hajnali félnégy órakor Goldstein újpesti 
jégkeroekodő kocsisa harm ad magával Rá­
kospalotára indult a jégvermekbe.

A kocsis a bakon ült, a két napszá­
mos a kocsi belsejében feküdt. Minden aka­
dály nélkül elértek Palota katáráig. Ke­
resztül akartak hajt ini a vasúti síneken ós 
mert a sorompó nem volt lebocsátva nyu­
godtan hajtottak tovább. Még a síneken 
volt a kocsi, mikor a főváros felől előrobo­
gott egy gyorsított járású tehervonat.

Néhány pillanat alatt bekövetkezett a 
katasztrófa. A gőzmozdony elütötte a kocsit 
és mikor az beleakadt az első vaggonba, a

5 szállítmány karlsbadi porczellán
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vonat tnég vagy ötven lépésnyire magéval 
vonszolta, A kocsis az összeütközés pilla­
natában kiadta lelkét, a másik két súlyosan 
sérült áldozat egy ideig még elkinlódott, de 
félórái agónia után ők is meghaltak.

A menten megindított vizsgálat a sze ■ 
rencsétbnség okozóját még nem puhatolta 
ki. A sorompóét azzal védekezik, hogy a 
tehervonatot neki nem jelezték és ezért 
nem bocsátották le a korlátot. Á három ál­
dozat a morgueban fekszik.

SZÍNHÁZ.

közönség elismerését. Sziklay, Nagy Gyula 
és Szathmáry müveitek annyi bohóságot, 
hogy a nézők ki nem fogytak a kaczagás- 
oöJ, Az operettet ma megismétlik. —i,

Napfogyatkozás.
— Premiére. —

Vau a budapesti népszínháznak egy 
igen jeles karmestere, ifj. Bokor József 
akinek amellett, hogy geniálisan kezeli a 
karmesteri pálczát, még az a jó tulajdon­
sága is megvan, hogy szerzője egy pár jó 
népszínműnek és egy pompás' operette-nok 
melyet „Kis alamuszi“ néven ismer az egész 
ország. A Kis alamuszi nagy sikere után 
jó ideig pihent szerzői babérain, mig egyszer 
csak beütött a krach, a közönséget elfogta 
az angol tánoz-operett láz, ami ugyancsak 
gondolkodóba ejtette ifj Bokor Józsefet 
-- Gondolatmeneté körülbelül ilyenforma 
lehetett:

Hiszen ha táncz kell a magyarnak 
hát majd adok ón 8 azzal neki ült s meg­
írta n „Napfogyatkozás“-!, amibe aztán a 
csárdástól le a négertánczig, vagy még 
-cjjcbb, a kankánig minden tánézném kép­
viselve van. r

Meséje az operettnek, Liven az angol 
rcczepthez, szörnyen szegényes és sovány. 
Egy fiatal angol gentleman Palmerston 
Eduard tengeri útja közben hajótörést szen­
ved s öreg nevelőjével együtt Kuka szi­
getére vetődik, hol szerelmes lesz a sziget 
királyának leányába a bájos Azrába, aki 
csodálatosképen elüt fekete törzsétől s olyan 
teher mint a liliom, minek különben ez a 
magyarázata, hogy a szép Azra mamája, 
mikor még ifjú és bobé volt, Londonban 
is járt czizilizálódni. Mikor aztán visszatért 
hszsjaba a czivilizáczió csodája és eredmé- 
nyeképen a kis fehér Azrával ajándékozta 

tőrjét. A királyi papa nem érti ugyan 
a do got, de azzal nyugtatják meg, hogy 
egy kilencz hónapos váltónak az elfogadója 
nem mindig annak kibocsátója is egyszers-

De térjünk vissza az elejtett fonalhoz 
J almerston szerelmes lesz a szép Azrába s 
ez viszont szereti, azonban a király csak 
úgy akar frigyükbe beleegyezni, ha Pal­
merston megmenti őt és országát a szom- 
széd uralkodótól, kinek már 18 év óta adó- 
hzető hűbérese. Palmerston a szép Azra 
>ajo8 mosolya franozia pezsgő és anapfogyat- 

kozág segélyével olis éri czélját, amennyiben 
umburgin lemond az évi adó követelósé- 

rol Egy két bonyolulat még s a fiatalok 
egymáséi lesznek.
,, ^jZ a mese fel van aztán czifrázva 
anczoló négerekkel, a londoni „Alhambrá- 
... Inegugrott s szintén a szigetre vető- 
ott magyar tánezosnők csoportjával, szó- 
, “lln<iennel, miben egy modern operett­

nek bővelkednie kell.
A zenéje csinos és fülbemászó az 

operettnek s különösen a második felvonás 
ovelkedik szép zeneszámokban. Igaz,

‘'°haljeZ^ó így monológizál

Mintha ezt már hallottam volna
valaha.

Az utolsó operett előadás.
A. debreczeni színtársulat szerdán B 
bérleetben tartja az utolsó operett elő­
adást. A dalos személyzet vándorutja 
előtt A viczeadmirális czimü operett­
ben búcsúzik a közönségtől.

Megy a «»intársulat. Thália deb­
reczeni papjai vándorútra keinek. E héten 
bovégzik az előadásokat s Nyíregyházán 
keresnek uj tanyát. Hírül adja ezt már a 
színházi kellékes is, aki a következő bucsu- 
verset osztja szét a színház iránt érdeklődő 
közönség közt:

Itt a válás búcsú percze,
Amelyben mennem kell!
Nagy az én szivem keserve,
Oh hogy birom el! ?
Nem tudok sehogyse menni,
Mert az a való ?
Hogyha menni tudnék is!
De nincs utravaló!
Nyissátok fel hát az erszényt 
Legyen bőr az, vagy posztó,
Csak csengő „fiórest1 kapjon 
A szegény szinlaposztó!

Ez a vers. Régi, de igaz. Mindég 
benne vau a pénz es a posztó s hogy milyen 
szegény a szinlaposztó.

Az Utolsó előadás. Színtársu­
latunk csütörtökön este végzi be a 
debreczeni szirti évadot. Az utolsó 
előadás a drámai személyzeté, amely 
Dumas A bagdadi herczegnő czimü 
színmüvét adja elő. A czimszerepet 
Komjátbyné játsza.

A* utolsó hét műsora. Hétfőn C 
bérletben: Napfogyatkozás, operett. Kedden 
A bérletben: Télen, népszínmű 3 felvonás­
ban. Szerdán B bérletben ; A via «admirális 
operett. Csütörtökön C bérletben utóié elő­
adás : A bagdadi herczegnő, színmű 3 fel­
vonásban.

Kétszáz korona váltságdíj.
Komjáthynak, a várossal kötőit szerző­
dése szerint minden évadban kell egy 
előadást rendeznie a városi tisztviselők 
nyugdíjalapja javára. Az idén ez az 
előadás elmaradt, mert Komjáthy meg 
váltotta kétszáz koronával. Ezt az ősz- 
szeget tegnap szolgáltatta be a jelzett 
czélra.

Műkedvelő előadás. A színi évad 
még véget sem ért, máris müked' elő tár­
saságok alakultak, amelyek a nyár folya­
mán táncz vigalmak kai egybekötött előadá­
saikkal óhajtanak szórakozást szerezni a 
közönségnek. Pünkösd hétfőjén már lesz 
egy műkedvelő előadás a Margit-fürdő 
dísztermében, amikor Dianiska Ágoston 
rendezése mellett játszani fognak : Rigó J. 
Holló Géza, Pajtás Béla, Varga József. 
Rencz Antal, Zöld Mariska, Szabó Juliska, 
Halász Mariska, Papp Teréz, Rakovics 
Szeréna és Tóth Miklós. Az előadás tiszta 
jövedelmét a debreczeni lolenczház javára 
szánták.

ben lesz egy-ogy színháza, jókedvűen vá­
laszolt a kíváncsiskodóknak.

Hát Turcsáuyi Olgával mi van P — 
kórzezték tőle.

— Turcaanyi ez idő szerint súlyokat 
emel 3 légtorn^zik, egyébként pedig a Ma­
gyar Színház szerződtetett tagja. A szer­
ződtetésnek azonban története vau, tette 
hozzá Leszkay direktor.

Elmondotta azután, hogy Turcsányi 
nagyon megbízott. Mikor Leszkay megkapta a 
k agyar Színházat, Turcsáuyi ajánlkozott 
hozzá, de ez igazgató félt, hogy a művésznő 
meg jobban meg fog hízni » a pesti kö­
zönség kicsit tulgömbölyünek találja a 
szubreti az or ep bon. Minthogy azonban min- 
denképen szerződtetni akarja Turcsányit. 
sokáig töprengett rajta, hogy mit cseleked­
jék. Végre megoldotta a kérdést, még pe- 
dig olyan elmésen, a hogy igazán csak egy 
Leszkay András képes.

Magához hívta Turcsáuyi Olgát s ki­
fejezte előtte aggodalmait a térbeni gya­
rapodása fölött. A művésznő erősen fogad- 
kozott, hogy a svéd gimmasztika minden 
legújabb vívmányát föl fogja használni, — 
hogy a természet sokaktól irigyelt ado­
mányának, — a hízásnak ellen álljon.

Á direktor helyeslőig bólintott, azon­
ban kijelentette, hogy ezt szerződésbe fog­
lalják, a mi meg is történt, még pedig a 
következőképpen: 6

A művésznőt megmázsáiták s aztán 
iriállitották a szerződést. Leszkay direktor 
szerződtette Turcsányi Olgát a Magyar 
Színházhoz 60 mondd', hatvan kilóved, négy­
száz korona havi gázsi mellett. A művésznő 
a színi szezon elején köteles legfeljebb hat­
van kilót nyomni. Minden további kilóért 
az igazgatónak joga van havonként húsz 
koronát levonni a gázsiból. Minden meg­
kezdett kiló egészet számit.

így aztán ha Turcsányi Olga valami 
kellemetlen véletlen folytán októberig busz 
kilót talál hízni, köteles lesz Leezkaynak 
teljesen ingyen játszani!...

Aztán mondja valaki, hogy Leszkay 
direktor nem ügyes ember s nem korszak- 
alkotó reformot csinált a szerződések tekin 
tétében.

regen., - . . .
• P™1 az előadást illeti, annak berendezése
gazán mintaszerű volt. Akárki rendezte, 

dicséretet érdemel érette.
• . A szereplők, élükön Komlósi Emmával,

• op oly szépen énekelt, mint amily 
e veeen játszott, teljesen kiérdemelték a

„Artézi forrás víz"

Kilószámra szerződtetett szí­
nésznő.

A molett Turcsányi Olga.
Leszkay Andrást, az egykori dobre- 

czeni színigazgatót nohány ismerőse láto­
gatta meg a minap. Sokat kérdezgettek 
tóle társulatának tagjairól. A gömbölyű 
direktor, akinek ma-holnap minden város-

Öngyilkos debreczeni mészáros.
Sxép Gyula meglőtte magát.

Debreczen, május 4.
Csak kevés idővel is ezelőtt jómódú 

mészáros volt Debreczcnben Szép Gyula 
aki két „szék“-ben is mérette a húst. 
Mind a kettő keresett mészárszék volt és 
Szép Gyula módos, szelepet vivő mester 
volt a mészárosok és hentesek között.

Az idő azonban nehezebb napokat 
hozott. Egészsége is megrongálódott s las­
san lassan annyira tönkre ment, hogy csa­
ládját egy kis falura küldte, ő pedig sze 
t ény szobában húzta meg magát, hogy va­
lahogy megélhessen. A nemrég még jó­
módú mészáros mesternek gyakran csak 
egy kis kenyér és szalonna volt az ebédje.

Az utóbbi napokban a háziasszony 
cselédjét kérte, hogy adjon neki egy re­
volvert, mert a szellőbe akar kimenni. Ezt 
a kérését azonban nem teljesítették, ha­
nem kapott kölcsön a házban két forintot 
s azóta nem látták. Kiment a nagyerdőre, 
ahol öngyilkossági szándékból háromszor 
lőtt magára.

Mikor rátaláltak még életben volt. 
Beszállították a közkórházba, ahol vissza­
nyerte eszméletét. A golyók közül kettőt 
eltávolítottak az orvosok, mindazonáltal 
állapota válságos.

a Icgjöbb, legegészségesebb szénsavval telített savanyű-víz

Fő-raktár: Póterfla-utcza25-ik szám.
Kapható: füszerüzletekben, vendéglők és kavéházakban.
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ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasár­

nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban: K. Tóth Kálmán 
lelkész, Kistemplomban: Dicsőfi József 
lelkész, Ujtemplomban : Mitrovic Gyula 
lelkész, Ispotály templomban : Szabó Ber­
talan segéd lelkész. — Az ágost. 
hitv. ev. templomban: d. e, 10 órakor 
Materny Lajos főesperes tart istentisz­
teletet. — A rom. hath, templomban: 
Reggel 7 órakor misézik : Szőke János, 
s. lelkész. Reggel 8 órakor a gimná­
ziumi ifjúság miséje, melyen az elemi 
iskolások is résztvesznek. Reggel 9 óra­
kor nagy mise, mondja: Dr. Wolaffka 
Nándor v. püspök, utána prédikál: 
Szőke János s. lelkész, 3/,U órakor a 
zárdái növendékek miséje, mondja : 
Molnár Kálmán Dezső. 7212 órakor 
misézik: Szabó István. Délután fél 3 
órakor keresztény tanítás, tartja Pák 
Emil. 3 órakor litánia és rózsafüzér, 
tartja: Pák Emil. Fél 6 órakor Rózsa­
füzér, tartja: Pák Emil; 6 órakor szent 
beszéd, tartja dr. Wolaffka Nándor, ezt. 
megelőzi „Köszöntsünk téged Mária“, 
férfi quartet, énekli a Szent László dal- 
egylet. ; utána litánia és körmenet. — 
A gör. katholikusoknál: Reggel fél 7 
órakor utrenye, d. e. 9 órakor sz. 
mise, délután 3 órakor vucsernye, 4 
órakor Rózsafüzér áj tatosság.

* Májusi ájtatoaság. Ma este hat 
órakor a róm. kath. temlomban szent beszéd, 
ezt megelőzi „Köszöntünk téged Mária 
énekli a Szent-László dalegylet. Holnap: 
„Ave Máriau Maycr-Enknach Józseftől, 
soprán solö, énekli Orosz Kornélia kisasszony.

* Egyházkerületi közgyű­
lés. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
közgyűlését Kiss Áron püspök és gróf 
Dégenfeld József főgondnok május 
29—ál napjaira hívták össze Deb- 
reczenbe.

* Hirlpairó szövetségi közgyű­
lés. A mint már megírtuk, a Vidéki Hír­
lapírók Országos Szövetsége május hó 
27-ón (pünkösd hétfőjén) délelőtt 9 órakor 
Dobreczenben, a kereskedelmi akadémia 
dísztermében tartja meg évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés napirendje a követ­
kező : 1. A felügyelő-bizottság által meg­
vizsgált 1900. évi zárszámadások előterjosz 
tése. 2. Az igazgatóság előterjesztése. 3. 
Az 1901. évi költségvetés megállapítása. 4. 
A szövetség és a nyugdíj intézet alapsza­
bályainak módosítása. 5. Előterjesztés a 
kőnyomatos-lapok ügyében. 6. Előterjesz­
tés a vasúti-ügyek ügyében. 7. Indítványok. 
8, A jövő évi közgyűlés helyének meg­
állapítása.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Kanovics György (r. kath.) 
mérnök, Sopronyi Katalinnal (r. kath.), 
Bodnár János (r. kath.) gőzmalmi mun 
kás, Szegődi Rózával (ev. ref.), Kozma 
Imre (ev. ref.) rendőr, Kiss Eszterrel 
(ev. ref), Kovács Sándor (ev. ref.) föld­
mi vés, Gyalai Juliánnával (ev. ref.), 
Pollák József (izr.) könyvelő, Mandel

Fannival (izr.), dr. Balkányi Emil (izr) 
kerületi orvos, Bődi Ellával (izr.), Pulii 
Géza (r. kath.) lakatos. Nagy Margittal 
(ev. ref), Marko vies Mihály (gör. keleti) 
kereskedő, Tróján Gizella (r. kath.), 
Rubinstein Hermann (izr.) szikvizgyá- 
ros, Hirsch Zsenivel (izr.), Kraczer 
Antal (ev. ref.) asztalos, Balázsy Erzsé­
bettel (r. kath.), Szőke Károly (ev. ref.) 
napszámos, Szabó Juliannával (r. kath ), 
Vedres József (ev. ref.) kőmi vés, Szabó 
Juliánná, özv. Bar ez a Istvánuóval (ev. 
ref.), Erdey Mihály (ev. ref.) tímár, 
Mikó Juliánnával (ev. ref), Gáti Lajos 
(ev. ref.) csizmadia, Jóna Juliánnával 
ev, ref.), Mogyorósi Győző (ev. ref.) 
füszerkereskedő, Bánóczi Máriával (r. 
kath.), Kovács Lajos (ev. ref.) kőműves, 
Bagi Juliánnával (cv. ref.), Végh József 
(ev. ref) kőburkoló, Pásti Juliánnával 
(ev. ref).

* Kereskedő ifjak kegyelete. A
kereskedő ifjak önkópző egyesülete szépen 
róvta le az egyesület megalapítója és volt 
diszelnöke néhai ids. Csatiak József iránti 
kegyeletét, a mennyiben május 3-án a ha­
lálozás évfordulóján az elhunyt sírjára ko­
szorút helyezett.

* Forró vízbe esett gyermek.
A szülői gondatlanságnak szörnyű kö­
vetkezményéről értesítették tegnap táv­
iratban a debreczeni vizsgálóbiróságot. 
A szomszédos Sámsonban történt az 
eset, a kis Balogh József másféléves 
gyermekkel Az édes anyja egy nagy 
fazékban vizet forralt s mikor a viz 
már erősen forrt, levette a tűzről a 
vasfazekat és letette a földre. Az anya, 
aki valami kisebb dolgot akart addig 
elvégezni, rnig a viz egy kissé hül, 
észre sem vette, hogy másféléves kis 
fia k.(botorkál a konyhába s csak akkor 
visította el magát, mikor a gyermek 
előtte & forró vízbe fordult. Kétségbe­
esetten kapott utána, kirántotta, csití­
totta, csendesítette, mindenféle háziszer­
rel segíteni akart rajta, de hiába való 
volt, mert a szegény kis fiú néhány 
órai kínlódás utáa meghalt. Az esetről 
táviratban értesített vizsgálóbiróságtól 
Jeney Sándor s. vizsgálóbíró és dr. Izsó 
törvényszéki orvos mentek ki Sámsonba 
a vizsgálat és a boímzolás megejtése 
czéljáhól.

* Eljegyzés. Simon Kálmán kedves 
és szeretette méltó leányát: Jolánkát elje­
gyezte Simonyi Béla m. a. v. üz-let vezetőségi 
tisztviselő Budapestről.

* Ä debreczeni tanárok 
Nyíregyházán. A debreczeni tanári 
kör a nyíregyházi középiskolai tanárok­
tól. meghívást kapott, hogy legközelebbi 
ülését a körhöz tartoó Nyíregyházán 
tartsa meg. I)óczy Imre ev. ref. gimná­
ziumi igazgató, elnök és Várady Károly 
róm. kath, gymnáziumi igazgató, alelnök 
vezetése alatt tizennyolc/ tanár utazott 
át a ma reggeli vonattal Nyíregyházára, 
ahol ünnepélyes fogadtatásban részesí­
tették őket. Délelőtt a tanári kör köz­
gyűlését tartotta, utána a debreczeni 
vendégek tiszteletére diszebód volt.

* A katholikus főgymná- 
zium ügye végleges megoldást nyert 
Az összes tényezők megállapodása meg­
történt s az uj főgimnázium építését 
már a közel napokban a piarista rend 
házzal egyidejűleg megkezdik, úgy, hegy 
mindkét kolosszális épületnek még az 
őszszel tető alá kell kerülni. A kath. 
egyházközség a felügyelő bizottságba 
már meg is választotta kiküldöttjeit: 
Dobieczky Sándor, Unger Gusztáv és 
Mihalovics István személyében. Addig 
is, mig a főgimnázium felépül, a kul­
tuszminiszter megadta az engedélyt s a 
nyilvánossági jogot a hetedik osztály 
részére s e czélra a négy ezer forint 
állami segélyt már el is küldte. A he­
tedik gimnázium szeptemberben nyí­
lik meg.

* Névmagyarosítás. Fischer Adolf 
debreczeni posztókereskedő fiai : dr. Fischer 
Gyula ügyvédjelölt, Fischer Andor és László 
kereskedelmi akadémiai növendékek veze­
téknevüket Parkas-ra magyarosították.

* Egy tanár jubileuma.
Fábián Lajos Mór, a debreczeni állami 
főreáliskola érdemes tanára ezen a nehéz 
és sok megpróbáltatással járó pályán 
egy negyedszázadot töltött el. Működése 
érdemekben gazdag munkásságot ölel 
fel. Ezt kívánják méltányolni nagy 
számú tisztelői, különösen tanártársai 
és egykori tanítványai, akik — értesü­
lésünk szerint — mozgalmat indítottak, 
hogy Fábián Lajos Mórt huszonötéves 
tanári működése alkalmából ünnepeljék. 
A jubileumi ünnepséget az iskolai év 
végén, a jövő hónapban tartják meg. 
Nemes buzgóságukban maguk mellett 
fogják találni Debreczen intelligens tár­
sadalmának egy tekintélyes részét is.

* A zenede hangversenye. Mint 
jelezve volt, f. hó 7-én kedden lesz a Bika 
szólló dísztermében a helybeli zenede táncz- 
mulatsággal egybekötött nagyszabású hang­
versenye, a zenede tanári karának nyug­
díj és segélyalapja javára. Tekintettel a 
rendkívüli műélvezetre, melyet ezen kiváló 
hangverseny nyújtani Ígérkezik, reméljük, 
hogy a debreczeni müveit társadalom, 
melynek annyi sok jeles zenei talentumot 
képezett ki eme jeles tanári kar — méltó 
pártfogásba fogja részesíteni a nemes czólból 
tartandó hangversenyt.

* A debreczeni joghallgatók 
hangverseny estélye. A debreczeni 
joghallgatók önképzőköre május 15-éu 
a Bika szálloda dísztermében fényes 
hangverseny estélyt rendez, amelynek 
műsora a következő: 1. Beethoven 6-ik 
Quartette. Előadják: Alber József, 
Dénes Arthur, Pásztor Gyula és Schwarcz 
József urak. 2. Megnyitó. Tartja: Thót 
László, a kör elnöke. 3. Ábrányi Székely: 
„Magyar ábránd.“ Zongorán előadja : 
Pavelkó Jolán urhölgy. 4. Komoly sza­
valat : Baloghné Békéssv Rózsa úrnőtől. 
5. Gordonka-solo: ifj. Sporzon Pál úr­
tól. 6. „A siker.“ Humoreszk. Irta és 
felolvassa: Vadászy Nándor ur. 7. Ének­
számok, Zivuska Irén urhölgytől: zon­
gorán kiséri: Kardos Endre ur. Szünet. 
9. Vig monológ. Előadja: Fehér Margit 
urhölgy. 9. „Bánkbán, “ Erkeltől, egy*

^%ti ti 0b ti (Alapitfcatott 1801. évben) a legrégibbplainer Gyula i^ép üveg- és porczellá okéi eskedés 
Debreczen, Főtér, a Sőtőasde mellett, "==~:
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géphimzóst olakarják sajátítani, ingyen kiok­
tatják,

* Gazdász majális. A debre-
gazdasági tanintézet hallgatói 

május hó 18-án, n nagyerdei vigadó­
ban majálist rendeznek. A rendezőbi- 
zotts íg már megalakult s pár nap 
múlva a meghívókat is szét fogják kül­
deni.

* Ar, öngyilkos édesanyja. Teg­
nap délután Kolozsvárról táviratban órtesi-

Debreczeni Újság.

veleg, Czimbalmon előadja: Bernáth 
Gizella urhöigy. 10. Hegedü-s. Elő­
adja: Weszprémi Andor ur. Zon? 
kiséri: Pavelko Jolán urhölgy. íj yjff 
szavalat, Mészáros Károly úrtól. 12.
Huber: „Gsatadal.“ Előadja p főiskolai 
Énekkar. A tiszta jövedelem a Kör 
könyvtára javára fog fordiItatni. Beléoti 
dijak: Páholy-jegy (4 személyre) 5 ko­
rona. Üllőhely 1 kor. Állóhely: 60 fil­
lér. Jegyek válthatok: Zádor Lajos és I tették a rendőrséget, hogy ott egy dolga ! Sámuel divat árú-házübau a legújabb

fiaskódé ellen a caenfiőrség meg- 
inditotta a nyomozást.

* Rózsa arozkenőcs, szeplő, máj- 
feltok, porsenósek ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nem nvasodik soha Üdoséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak Egy tégely Ara 1 korona Hozzá 
szappan 60 fillér. Kapható Francsios ón Jóim 
drogueriájában Kossuth u. 2. sz. Ugyanott 
mindenféle toileüe-czikkek /taph jffls

* Hölgyek ügyeimébe. Halmágyi

Szont-Királyi Tivadar urak üzleteiben József nevű kereskedősegéd szivenlőtte ma
noi-

májua 15-én délig és estv a pénztárnál. 
Kezdete fél 8 órakor.

# A debreczeni kerületi beteg- 
Begélyző pénztár igazgatósága közhit 
teszi, miszerint hivatalos helyiségét mt s 
1-én Kossuth utcza 9. ez.
ur házába helyeste át.

* Egy lakatos segéd sze­
rencsétlensége. Borbély Sándor In­

gát. Az öngyilkos, ki azonnal meghalt, sém­
áié iratot sem hagyott hátra. Álliíólag 

zvegy édes anyja D bre.czanben élne s mint 
vasúti raktárnok özvegye nyugdijat élvez. 
Ez azonban nem nyert boigazolást, mert 
sem az üzletvezetősógnél, som pedig a be­
jelentő hivatalban hasonló nevű özvegy nem 
fordul elő. A rendőrség ez értelemben érte­
sítette a kolozsvári főkapitányságot.

* Egyház. A gör. kath. lelkész

és gyermek-felöltők, costümök, szoknyák, 
blonsok, Jabok, csokrok, övök, napernyők 
dús választékban megérkeztek.

kaíoB segédet Füvest Gyula kútfúrónál ÍoleR,e8i lakása Nagy Caupó-utcza 57. szám 
tegnap délután súlyos baleset értő A 
fúrógép mellett dolgozott. Valamit iga­
zítani akart rajta, amikor a fúrógép a 
balkezét elkapta s kezefejót összezúzta 
Különösen a hüvelyk ujját zúzta össze 
úgy, hogy valószínűleg örökre elveszti 
A súlyosan sérült lakatost a közkór­
házban ápolják.

* Vasutasok nyári táncevi- 
galma. A debreczeni m. á. v. altiszti kör 
saját könyvtara javára junius hó 1-én 
szombaton a nagyerdei „Dobos Pavillon“ 
tAncztermebon nyári tánczvigalmat rendez.
Bclepti-díj: személyenként 2 korona. C<a- 
lád-jogy -3 személyre 4 korona. Kezdete
e9t® ?/i°rtí0r,J J/g>'ek e6to a pénztárnál 
válthatók Rendezőség élén állnak : Jako-
vich Sándor, elnök. Szemeródy Fcrencz, al-
Tá°u Ií1',e..1l9tJán’ titkár- Czerovszky 
kí“1.6« tt!,;!nok' V,ere8 Lajos, jegyző. Hann 
n<ZH -j Py-nítárnok. Jeney István, jegyző.
Csaoady József, Afíbnyi István, Szűcs Ist­
ván, Kertész Ferencz ellenőrök.

4 Aradmegyei gazdák Deb- 
reczenben. Az Arad, Békés- ás 
Lsanádmegyei gazdasági egyletek május 
19. es 20-áu közös kirándulást rendez 
r'ck Utíureczenbe, hogy megtekintsék a 
Kerpely Kálmán igazgatása alatt álló 
dohánykisérleti állomást. A gazdák a 
Hortobágyi gulyát és ménest is meg­
ái intik és Debreezt u városa vendégei 
lesznek.
h Oóphimsós kiállítás debreezen-
oeu. A bmger varrógép debreczeni raktá- 
5 D,a” vezetősége igen ügyes kiállítással 
lepte meg a hölgyközönségot. A kiállítást a 
,.vo 1 8 leánynevelő intézet sziv. sségből 
a engedett nagy termében rendezte be, a 

o ízléses és gyönyörködtető hímzés 
munka halma? lepi meg az érdeklődő hölgy 

0Z°vxf^et" mutatják bo a hímzés
-nun ftkkal, hogy milyen csodálatosan szép 

< o gokat lehet produkálni a Singer varró- 
h pen. A legremekobb képeket hímezik ki 
iajia, gyönyörű virágcsoportokat, iz ésos 
1- rna diszeket, suráh, selyem és más dol- 
po on meglepően csinos czirádákat, diszité- 
' 0 6 , a melyeket alig lehet megkülönböz­
tetni a kézi hímzéstől, legfeljebb azzal, 

•iffy szebbek, tökéletesebbek. Drága ru- 
„ ra virágdíszeket és a legnehezebb per- 
-sn szőnyeget is el lehet készíteni ezekén 
n gepelcen, A kiállítást, a mely még négy 
j, 'j? m„araJ nyitva, sokan látogatják höl- 

f-yok:, sőt huszonnégyen jelentkeztek a tan- 
" yarara is, a melyen mindazokat, akik a

* Az angol-klubb matinéja. Az
angol-klubb mai matinéján Leonhardy 
Gertrud baronesz és Mr. Macaulay — ki 
nemrég jött Angliából Debreczen'oe — 
angol nyelven fognak felolvasni. Közben 
Dr. Sporzon Pál gazd. akadémiai tanár 
gordonkajátéka és Hódosy Jolánnak remek 
szopránja fogja a közönséget gyönyörköd 
tetni. A matiné a klubb Simonffy-utczai 
helyiségében délelőtt 11 órakor kezdődik.

* Öngyilkos fiatal leány.
Az alaptalan rágalmaknak egy ártatlan 
áldozata fekszik a ravatalon. A gaz 
rágalmazó, ki gyáván a névtelenség 
homályába burkolódzott, elérte czélját, 
mert a fiatal leányt az oltár elől a 
sirba döntötte. Csak néhány hét válasz­
totta el Bagdács Nagy Mariskát attól, 
hogy vőlegényével Csizmadia Imrével 
az oltár előtt egymásnak örök hűséget 
esküdjenek. Szerették egymást s boldo­
gok voltak. Boldogságuknak akadt egy 
irigye is, aki névtelen levelekben vádak­
kal illette a leányt. A leveleket a vő­
legénynek küldözte, de nem kímélte a 
leány szüleit sem, sőt. vakmerőségében 
annyira ment. hogy a leányt is üldözte 
leveleivel. Az ártatlan s becsületében 
mélyen sértett leány kétségbeesésében 
öngyilkosságra határozta el magát, me­
lyet borzasztó módon hajtott végre. 
Múlt hó 26 án este — miot azt annak 
idején megírtuk, — nagyobb mennyiségű 
gyufaoldatot ivott. A méreg azonban 
lassan hatott, a leány pedig siettetni 
akarta a halált s egy éles késsel bal­
kezén felvágta az ereket. A szörnyű 
tett elkövetését csak akkor vették 
észre, mikor már a leány eszméletét 
vesztette. Gyorsan dr. Losonczy Álmost 
hivták elő, a kinek sikerült a vérzést 
elállitani, de az életben maradásához 
nem fűzött reményt. A szegény leány 
pénteken éjjel örök álomra hunyta lt; 
szemeit. Holttestét kiszállították a kór­
házba, hol tegnap délután felbonczol- 
ták. Halálát foszfor mérgezés okozta. 
A bonczolás egyúttal megállapította, 
azt is, hogy az ellene szórt vádak nem 
felelnek meg a valóságnak. Temetése 
valószínűleg szülei lakásáról lesz kik a 
Homokkertben laknak. A névtelen vá

TÁVIRATOK.
Báró Fejérváry Budapesten.

Budapest, május 4. Báró Főj ér vary 
Géza honvédelmi miniszter, kinek egészsége 
immár teljesen helyreállott, ma üdülőhelyé 
ről, Lovaméból visszatért Budapestre.

Magyar vivők győzelme.
Budapest, május 4. Bécsből jelentik, 

hogy a hadsereg vivóversenyén magyar 
résztvevők fényes győzelmet arartak, A 
mesterek úgy a. kard, mint a vi-tőr verse­
nyében az első dijakat Berti László, ez 
amateurök vi-tőr versenyében pedig Mészáros 
Ervin ulánus hadnagy nyerték el

Krüger Amerikában.
London, május 4. Az Evaningpu.st 

jelenti Washingtonból : Montagu Wkitte 
értesítette a külügyminisztériumot, hogy 
Krüger elnök ápril havában ellátogat 
az Egyesült Áll rnokba. A külügy­
minisztérium azt válaszolta erre, hogy 
Krügert nagyon szívesen látják, de 
hivatalosan nem fogják fogadni
Nagy hóvihar Máramarosban

Budapest, május 4. Kőrösmezőről 
jelentik, hogy ott e hó elsején óriási hó­
vihar dühöngött. A tiszavölgyot félméteres 
hó borítja.

Vadnay Andor a ravatalon.
Szentes, május 4. Vadnay Andor fő­

ispán holttestét ideiglenesen a vármegyeház 
dísztermében helyezték ravatalra. A beszün­
tetés holnap lesz s azután Budapestre szál 
litják az oly korán elhunyt főispánt s ott 
fogják eltemetni.
Szerelmi dráma Nagyváradon.

Budapest, május 4. Nagyváradról meg­
ható szerelmi drámáról ad hirt a táviró Egy 
fiatal leányka öngyilkossá lett. mivel vő­
legénye szíve elfordult tőle a visszaküldötto 
a jegygyűrűt Pásztor Ferencz biztosítási 
hivatalnok már régebb idő óta jegyben járt 
Goldenthal Bertával, nemrég azonban mást 
gondolt s levélbe zárva a jegygyűrűt, tudatta 
a leánynyal, hogy lemond a kezéről. A 
szegény leány több ízben jaegkisórlctte a 
vőlegényét visszahódítani, de mindhiába 
Ma aztán belátva, hogy mindennek vége, 
vőlegénye lemondó levelét szivére szorítva 
agyonlőtte magtát. Pásztor Ferencz eltűnt 
Nagyváradról, pedig a vizsgálat szeretné 
tőle megtudni, hogy mikép került az ő re­
volvere a Goldenthal Berta kezeibe, mert a 
szerencsétlen leány a Pásztor Ferencz re­
volverével lőtte agyon magát.

London lakossága.
London, május 4. A londoni lakossága 

az utolsó népszámlálás adatai szerint 
308.717 lélekkel szaporodott és most 
4,536.084 lelket számlál.

j
1 • . 1 J • • 1 f feltűnő szép férfi divat újdonságaimat: u. in. franozia batiszt. Piquó és
•1 1 M 111 Alik é~| I" 611761 ft fl 1 lilÁl’llT'EiA divatingokot, legújabb divata angol és olasz kalapokat, sikkes nyakken-
fi I fii 11 III Hl fi. I ifli i íli\ Ml I Ilii Ilii/ I ll dőket, kézelőket és gallérokat, valamint nagy választékban, (egyházbanIJMJIUVIII 11 UlllllkVJl lUVlljfl \J Kötött harisnyákat li'ivah férfi .divat

szolid szabott árban
§Jg$T Debreezen, főtér, Kistemplom mellett.

üzlete.
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Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
fejtése : Szerelem csupán az élet. Helyesen 
fejtették meg a kővetkezők: Tóth Etelka, 
Römer Lajos, Spitzer Vilmos, Goldstein 
Klára és Miklós, Steiner Lajos, Klein Adolf, 
Rotezár Kristóf, Holczapfel Emma, Grasz- 
p,jutner Antalné, Ifj. Koós Zsigmond és 
József, Kiss János, F A., Woisz Juliska, 
Varga Lajos, Weisz József, Kiss Árpád, 
Goldstein Jenő, Weisz Lajos, Sándor és Kál­
mán, Schwartz Ernő, Pór Béla, Löfkovits 
A'thur, Herman Dezső, Schwarcz Béla, Ber­
ger Béla, Tom Béla és Kálmán Károly. — 
Nyertes Torn Béla,

CSARNOK.
angyal é$ őrdög,

(Folytatás.)
A lelkes kis csoport gyorsan a bányá­

hoz ért. Éppen abban a pillanatban, mikor 
a felügyelő kezet szorított a bányászokkal, 
a kik arra vállalkoztak, hogy a kutató 
útra », bányába mennek.

Dérczinek megmutatták, hogy melyik 
a felügyelő s rögtön bemutatkozott neki. 
Elmondta röviden, mi járatban vau. Klu- 
pácscsal akar beszélni és miért.

— Uram! bátran beszélhet ön Klo- 
pácscsal, neki nem történt semmi baja, itt 
lesz valahol a tömegben. Do bocsásson meg 
nekem, hogy tovább minden jóakaratom 
mellett sem állhatok rendelkezésére, mert 
benn a bányában robbanás történt a úgy 
mondják, bogy egy úri nő fekszik aléltan 
a tárnában.

—- Egy úri nő? — csodálkozott el 
egyszerre Bérezi Béla és a társaság minden 
tagja.

— Ha Darinkainé lenne! — székit 
közbe Hárfák,

— Nem, lehetetlen, sőt nagyon való­
színű — válaszolt Bérezi.

— Hogyan uram, — érdeklődött a 
felügyelő — önök talán sejtik, ki az a nő P

— Sejtjük, sót lehetséges, hogy bűne 
össze függ azzal az esemény nyel, amely 
bennünket, ide hozott. Ha a felügyelő ur 
megengedi, mi is önnel tartunk.

Szívesen!... Akkor hát mehetünk... 
Szerencse fel.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, vasárnap két előadás; 

délután 2 és fél érakor fólhelyírakkal:

ÓCSKÁI BRIGADÉROS.
Színmű 4 felvonásban.

este 7 és fél órakor „B„ bérletben másodszor:

Napfogyatkozás.
Bohózatos operett 3 felvonásban.

B B K X É L Y isi K t
Csalavalahaj, Kuba sz. f. — Sziki ay M. 
Azra, leánya — — Komlósy E.
Kinkén, miniszter — — ifj. Szathmáry.
Dümbürgein, Kumaszi sz. f. — Nagy Gyula. 
Chicska, felesége — — Szigeti L.
Palmerston Eduárd teng. h. — Karacs Imre. 
Smith, gyermekkori nevelője — Országh B. 
Tengerész kapitány — — Székely Gy.

Holnap, hétfőn „C bérletben harmadszor:
N A P FOGY A T K 0 Z Á S.

Gróf Scltönborn-Bueheim Ervin beregm. uradalomból.

Dr. Kétly, dr Bókay, dr Wiederhoffer 
tanár urak és számos orvosi tekintélyek elis­
merő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel 

ajánltatik

Szolyvai
gyógyforrás

kösz vény, hólyag vs vizeleti szervek bajainál 
vesebajoknál, ezukorbetegség, hugyhomok,epekő, 
a torok és tüdőszervek bántalmaznál, étvágyta­

lanság és gyomor betegedésnél.

Kitűnő asztali viz.
Kapható minden ilsváiiyvízkereskedéshen.

Dr. ORBÁN JÓZSEF
ügyvéd irodáját

Piacz-utcza 46. szám (az Örvényi 
Otlő-féle házba)

helyezte át.

Uj íérfiszabó-üzlet megnyitás.
, . , ...r.y,“n l,zefenc*6m « n- ó közönség becses tudomására juttatni, hogy nyolez 
év, külföld, praxisom után, amelyet a legelőkelőbb szabó üzletekben töltöttem el 
visszatértem szülővárosomba és ’

a főtéren levő Bankpalotában, az Elite kávéház mellett

uj férfi-szabó üzletet
nyitottam.
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Nagybecsű támogatást kér Tisztelettel:

CSIKES ERNŐ,

Alulírott kir. közjegyző a debreczeni 
kir járásbíróság mint hagyatéki bíróság 
ő52/15 901. sz. végzése folytán ezennel 
közhírré teszem, hogy a Kai tenleutge- 
benben 1901. évi február 2. napján elhalt 
Lövy Henrik, volt debreczeni ékszerke­
reskedő hagyatékához leltározott éksze­
rek . drágaságok és bolti felszerelések 
és activ követelések sárt ajánlati 
verseny utján egy tömegben el fog­
nak adatni. Ezen hagyatéki javaknak 
összes leltári becsértéke 98165 kor 8 
fill., a melyen alul azok el nem adhatók-

Örökösök fentartják maguknak azt 
a jogot, hogy a mennyiben a legtöbbet 
Ígérő ajánlata sem felelne meg az örö­
kösök érdekeinek, azt ne legyenek kö­
telesek elfogadni, hanem a legtöbbet 
ígérő és a többi ajánlattevőnek az 
ajánlatok felbontásától számítandó 15 
napig kötelezettségben tartása mellett 
az ajánlattevők között szükebb verseny- 
tárgyalás, esetleg az értékesítésnek más 
kedvezőbbnek ígérkező módja iránt 
intézkedhessenek.

A zárt ajánlatok alulirt kir. köz­
jegyzőhöz jelen hirdetmény közzétételé­
től számítandó (8) nyolez nap alatt 
adandók be a fentebb kitüntetett leltári 
becsérték (10) tiz százalékának 
felelő bánatpénzzel felszerelve.

A hagyatéki bíróság által elrendelt 
s folyamatban levő rendes bolti eladás 
mindaddig, mig az ajánlati verseny 
utján va’ó együttes értékesítés be nem 
fejeztetik, tovább is folyamatban marad 
és pedig akként, hogy a jelen hirdet­
mény közzétételétől az átadásig befolyó 
vételárból a vevőt csak a leltári becs­
érték illeti.

Az ajánlatok a közzétételtől szá­
mított 8 napot követő napon bontatnak 
fel s a legtöbbet ígérő, ha ajánlata 
eJfo ;adtatik, a hagyatéki javakat további 
48 óra alatt átvenni s u vételárt kész­
pénzben kifizetni tartozik.

A mennyiben a vevő az örökhagyó 
által birt lakást és bolthelyiséget meg­
tartaná, köteles leend a hagyaték által 
1901 május 1-től fogva előre kifizetett 
bérösszegnek az átvételtől számított 
aráuylagos részét a hagyatéknak kész­
pénzben megtériteni.

Kelt Debreczen 1901. évi május 4 én.
Leőtyán Adorján, 

kir. közjegyző.

raeg-

férfi-szabó.

SÜSSEK

Fogorvosi rendelésemet és
ÜT svéd gyógytorna-intézetemet

Széchenyi utcza 1. szám.
az emeleten) helyeztem át.

Dr. Szász Adolf, orvos.

Lakásváltozás.
Dr. ALTMANN BÉLA orvos

lakását Május hó 1-én

Csapó-u. 1. sz. a. helyezte.
Rendel: d. e. 8 —10-ig, d. u. 3 — 5-ig.
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Világkiállítás 
IPáris 1900-

GRAND PRIX.

SINGER VARRÁrpor^ nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban.
SINGER VarrArSd~K minta8zerüok szerkezet és kivitelben.
SINGER * gyárüzemben legelterjedettebbek.
SINGER VARDrirDDDi^ utélérhetetlenek szolgáltatási képeiségben és tartósságban. 
LINGER VARRÓGÉPEK a divatos miikimzósre a legalkalmasabbak,

e n oktatás a
a Z * * * .? ^ 4 ♦divatos mühimzésbenis.
1 1 ' <tvarro& P®1 világhírüket; a kitűnő minőség és nagy szolgáltatási képességnek köszönik mik
kiáltáson óT majdnem g ^“óves^ fennállásaL A íaz előkelő kitüntetések minden

bmger eleclro-molorok, különösen varrógépek hajtására, minden nagyságban.

Sirar ‘

Antal íikczéhí
szabászat! és női rúa varró termét

Battyányi-ntcza 12. sz. alá
helyezte át, hol is azt megnagyob­
bítva továbbra is ajánlja a hölgy 
közönség figyelmébe.

Hölgyek a legújabb angol és 
franezia szabászat tanítására és to­
vább képzésére felvétetnek.

Kész tisztelettel

ANTAL VINCZÉNÉ.
■ Battyányi-utcza 12.** j

rmn[Xxxxxxxxxxxxxxrx t t t s x r xx r

Müncheni Hofbrau
a Nor király udvari serfőzdéből,

eredeti töltésű palaczkokban
~ egyedül kapható

Czeglédy és Polgár
fűszer-, csemege üzletében. Bika szállóval 

szemben.
Telefon 65. szám.

ramigép réüzviiiftiirsiisilg
Debreczen, Piacz-utcza 42.

Haszonbérbeadasi hirdetmény.
Mely szerint közhírré teszem, hogy a 

debreczeni reform, egyház tulajdonát ké­
pező, a Debreczenből B -Újvárosra vezető 
országút jobb oldalán elterülő s régebben 
a Czukorgyár s utóbb annak volt igazga 
tója által haszonbérelt, fekete talajú s 150 
holdnyi területű, úgynevezett „Major­
sági tanyabirtok,“ mely a várossal 
kőburkolatú úttal már csaknem egészen 
összekötve van, — a folyó 1901. évi ok­
tóber 24-től számitandólag 12 évre, az 
egyház tanácstermében folyó 1901. évi 
május 13-áa (azaz május 13.) dél­
után 3 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe adatik.

Az árverési bérleti feltételek s egyéb 
közelebbi részletek ugyanott megtudhatók.

Debreczen, 1901. évi április hó 15.
íSzinay Gyula,

gazdasági elnök.
LXXXXXXXXÍ XXYXYXTTYTT YTT~rTTT YT*1

Sírkövek
a legolcsóbban kaphatók
a debreczeni 

kőipar vállalat
KHON ÉS TÁRSA
sirköraktárában

Debreczen, Piacz u. 56.

ZEOletcLó tű.2si fa.
800 Öl idei vágású

161 bti
Bővebbet.Szunyogh Szabolcs tulaj­
donostól Budapest, Bulyovszky utcza 
18. sz., vagy megbízottjától Weisz 
Gábor kereskedőtől Esztárban u. p.

Poes aj.

klythia Bőr
gondozásra.

;Arczbőr megszépítésére ]D
és megfinomitására Al * JlhöXTVFJtiú
* legkedveltebb toilette-, báli- és salon-pouder. —

fehér-, rózsa- vagy sárga színben.
Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J.

bécsi egyetemi orvostanár által, 
kiismerd levelek a legelőkelőbb körökből minden dobozban találhatók.

TAUSSIG GOTTLIEB
Egy dobozára 2 korona cs. és kir udvari toillette-szappan és illatszergyáros 
40 fii. Szétküldés után- Becs. Főraktár: Bécs, I., Wollzeile 3 szám.
leg s bekiBdése^nellett. DebrC^Z]een^-?bka^A)ft^ 1 BELÄ gyógyszertárában és

a legtöbb gyógyszertárban és illatszer kereskedésben.

ÖK58BK

TJj ép-Ciletfa árxaraktár,
.. Yan. 8zerenc*óm becs s tudomására hozni, hogy u Homokkert 258 sz a 

közraktár mellett levő Debreczeni faáru raktár szövetkezet
«*■ ■»61 ■ #s»- ■»**.B*. üE-s* t

™C|- és átvettem, azt a legjobb minőségű friss faragott és fűrészelt épttletía, 
folytatom e<Z' ’Z8,,lde,y 68 Sunlit fákkal újonnan felszerelve, saját ezégem alatt

kötto ®ls?ren^u fatermelökkel és a legnagyobb fürészgyárakkal folytatott össze- 
kotteteseimnel fogva, — azon kellemes helyzetbon vagyok, — hogy nagyon
n éh y°'S MZ k ?*c l<í,1 1^cn jhíninöségü anyagokkal szolgálhatok és kérem egy 
pi óba vásárlással erről szives meggyőződést szerezni. bJ
. . Aw?.nt08 ,és kifogástalan kiszolgáltatásról üzletvezetőm Goldberger Adolf ur 
kipróbált szakavatott erő kezeskedik. b

Kiváló tisztelettel
Debreczeni féléi maira, lei Ar

Horváth János.

c

f
31' v ‘

a /: A 1 -v '/ V • 0IÖ1QMQ

F
II
ECl
t
f
01



10. i )rbreczeni UjsAií 1901. májns 6.

Díja: 10 szóig 40 (illór, minden további szó 
t fillér; vaBragttbb hetükből nyomtatott szó 

8 fillór.
Apróhirdetések előre fizetendők.^

kitűnő hangú olcsón eladó. | 
/atillát I «1 Rákóczi utcza 1!). szám.

Tanuló bör-iizlelbe 1
81. szám alatt,
• in IpL Első-Debreczeni Takarékpénz- 
"»’* * 'I* Ale tári részvény eladó. Czim -. 
kiadóhivatalban.
prfh J,,rí, I, ákáczfa kerítésoszlop és 100 
O!/ Udl cll> darab lugasfa eladó. Jó­
zsef kir. herozeg-utcza 9. __ |

Ameikai planet kuko-
«ja«n Iftmnlí 09 mindenféle gazdasági 
1 ILZd lidpdii gépek Klein Jakab gép-
raktárában Piaoz-u. 26. sz., a nagytőzsde ; 
udvarán a legjutányosabb árban, előnyös 
fizetési feltételek mellett, kaphatók. Ugyanott , 
használt votőgópek is. Ócska vas és fémek a 
legmagasabb árban vétetnek,

j fv91 temetem czukorka 
Cl tv 11 ßotsy otfukróudában

kapható; egy dobost 9.0 fillér.

Cyránó de Bergerac u]^bb
Ctém torta kapható ; BORST czukrázdában.
1 darab 12 fillór Egy egész 2 korona.

id „ ín f »»I n legújabb satin, kreton, batiszt, 
k?ZillltCli 11/ pique stb. tavaszi és nyári 
ruhák nagy választókban jutányos árakon be­
szerezhetők lárton Gyuia férfi és női divat- 
üzletóben, Bika szálloda mellett.

Í-TlTV WakBiZthat6 kirakat eladó. Értekez- 
hetni: BonaFortunátó. Piacz u. 83.

Máraniarnc megyében igen szép fek- 
iTIclI dllltll UO vésix helyen egy nyaraló
örök áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy füszerüzlet
Értekezhetni: 8zéchónyi-u 46. sz. Ágoston 
Lőrincznél.

Errtr fiatal ember 24 éves, iroda esol- 
gj lldlcll gft; AHást keres. Czim a

kiadóhivatalban.

AKI olcsó ív mégis lehető legfinomabb szomflve- 
got vagy zwikkertakar vegyen Fógel tiyula 

órás és optikusnál. A legnagyobb szemüveg válasz­
ték Debroczonben. Olcsó uj és használt zsebórák és 
ékszerek Ócska arany beváltás pénzért. Szemüveg 
ji,vitások vagy üveg betótolek azonnal elkészíttetnek. 
Óra javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet: 
Piaca (ezelőtt Várad) utczn 76. A Corsó (most „Elite“) 
kávéházi,ál éppen szemben.

Uj varrtgép és kerékpár
Elvállal mindennemű mfiszo- 
részoti munkákat: Nikkolezóst 

,, Zománczozást úgy minden­
nemű Villanyos műszereket, valamint Fosz- 
mérőkot (Manometer.) Szigeti József mű­
szerész, Piacz-utcza 58,, Bank-palota.

Síi tin wn«íl*íTO z°ld bnreó- zö,d blib> 
S|.'cll ^<*5 Carfiol, harapós rotok,

uj burgonya és minden más zöldség féle, 
továbbá a legfinomabb faj ranet ill maii, 
mint franczia Edel ranet, bőrös pakar, Canada 
ranet és málna ranettek, a legfinomabb friss, 
gyenge kárpáti túró, pozsonyi diós patkó és 
mindennemű Ifiszer árukat a legjobb kiszol­
gálás mellett ajánl Váray József kereskedése, 
városi uj bórbáz.

Ititvííil elvállal 6Pü,et> butor.
OÄHUU lölVdll ás bolt berendezés’ 
sztnlos munkát és javítást. Domb-u. 13. sz.
^vlrfllííl liV/c^l bádogos, áthelyezte 
O/l X «Kd «IUZ9LI lakását Eötvös-u.
8. sz. alá a, honvéd laktanyával szemben.

FT Kiflii e°y °veB au8o1 vizsla törzs köny-
vezott szülőktől nincs tanítva, ára 

20 for nt. Póterfia-u. 48.
T«a v a i legfinomabb i kg. 1 frí. 20
1 vd ? dj krajezár Gróf Dossewífy Bűd 

Szent-Mihályi uradalmából. Kapható: Czeglédy 
és Polgárnál.

Könyvvezetés, a ÄS
végzésére ajánlkozik szabadidejóbon, szop 
irásu és nagy gyakorlattal bíró, mérlegképp 
állami alkalmazott. Czim a kiadóban.

Krémer Jakab
lettel tudatom, hogy minden szakmámba vágó 
munkát jutányosán vállalok. Matracz, csipke 
függönyök tisztítását, ablak rolettek, valamint 
önműködő amerikai rolettek készítését. Elköl­
tözésnél butor pakolást vállalok. Teke aszta 
készítést vállalok. Szives pártfogást kérek.

bútorozott szoba külön bejárattal 
kiadó. Nyil-utcza 26.

rtézi-

Egy
Szép szőlőkért syffiSSJ!
Czim a kiadóhivatalban.

Legjobb &yártmányu p°rfest®ket olcsó
lédy és Polgár.

áron ajánl festők részére G&6g-

T7;ce lryn<jjf»i7 épület- és diszmii bá- 
IVIDo lJjlltiUAi dögös, Debreczen,Piacz
utcza 34. szám. Elvállal mindenféle bádogos 
munkát, valamint villamcsengő berendezést és 
javítást jutányos árban, úgyszintén különle­
gességi bádogos munkákat pontosan készít.
ITíHlnA minőségű 1898 évi termésű Ma 
IVIIUIIU gyarád i bort literenként 40 krórt 
ajánl Bán László fűszer-, bor- és csemege 
kereskedése (Collőgium mellett.)
Vpo-ptÁriámiS vendéS,öi> vagy házi 

v v^vlcll IdllUO koszlot, esetleg asz­
taltársaságot keresek. Bzim a kiadóhivatalban.

elutazás miatt gyermekei- 
ÖZUIUIA^ ket elhelyezni óhajtják, egy 
urinőnél teljes jó ellátást, esetleg idegen 
nyelv és zongora oktatást is ott kaphatnák. 
Czim a kiadóban.

forrás viz vállalat rak­
tárát

Péíerfia u. 25 sz. a. helyezte át.

1 kil'ó szemeskávé
gflF* 2 korona,

ízulini korona forrás viz.
Aschenbrandt-Iéle bordó por kapható

FÉLEGYIÁZIJÁNOS
füszor-iizletében

Debreczen, Piacz és Miklós ntcza sarok.

Gyorsan száradó
spiritus és borostyánkőolaj

szobapadló mázak,
kömény padlóra

viaszk fénykenőcsök,
mindenféle szinii

olajban törött festékek
POF- és föld festékek, továbbá vasedónyek, 
mosdóasztalok, madár házak festésére kitűnő
email fénymázak, Brtinolln bútor fényezés­

hez, stb. festéshez szükséges árúk

a legjutányosabb árakban
TÓTH KÁLMÁN,

fűszer- és festék üzletében.

Fényképészeti ezikkek

Katona keztyük ZítU"“*”
16 fillór (8 kr.) Póterfia-uteza 37. siám.árja

TerényiJános
férfi szabó. Debreczen, Hatvan-utcza 24. sz. 
Tisztelettel értesítem a n. ó. közönséget, 
miután az üzlethelyiséggel felhagytam, azért
sokkal jutányosakban készít betek, úgy 
magyar, mint német ruhákat a legna­
gyobb divat szerint. Kérem a n. ó. közön­
ség becses pártfogását.

Czimbalmok
28 frrinttól 45 forintig, pedálos 55 forinttól 
feljebb, üveg pedálos 75 forinttól 4 évi fe­
lelősség mollott, úgyszintén mindennemű ja­
vítások és hangolások olcsóbb, n int bárhol, 
használt ezimbalmot becserélek, óvakod 
junk a kontár hangszorolőktől. A n. ó. kö­
zönség becses pártfogását kérve, maradok

tieztolotto!

Szakképzett hangszerkészítő Debreczen Piacz- 
utcza 41, a kapu alatt.

5 :$L> AH

gyári raktára.
ALPITTATOTT 1828.
•«tfllVESSY BERTALAN

érezöntede és kútfúró vállalata
Debreczen, Simonffy-utcza 15.

Ajánlja saját kószitmőnyü kút szivattyúit 
3 évi jótállással.

JÓ vizű kútak fúrását helyben és vidéken 
gyorsan 6a logjutányosabban jótállással eszközöl.
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Gazdálkodók 
figyelmébe!
nyári cséplési idényre

$ '

Dkbrf.cziín! Újság 11

czipé üzlet
SUber-féle ház. Battyányi-utcza fl. «rám

gépészek, vizsgázóit fűtők atb. felvehetők

Túrái ZFarlcas
elhelyező irodájában Debreczcn, Miklósu. 8.

DEUTSCH LAJOS
(előbb Varga Lajos füszerkereskedósében.)

Piacz-utcza 38. szám 
zzz olcsó árakon kaphat ó™

__  legjobb minőségű m
szobapadló-lak kok
wíschin. Nejediy-féie bernstein-Iabk, 
Weyrauch-féle SZÓSZ lakk, Világhírű, pil- 
lanat alatt Bzáradó Lechler-fóle Linoleom

KegyesFerencz
^ legnagyobb

n

az ipar- és kereskedelmi 
bank palotában.

Dús választék mindenféle sír­
kövekben, igen olcsó árak mel- 
lett, pontos és szolid kiszolgálás.

Gyapjúszöveteket
a legszolidabb

szabott árak mellett

Weisz Adolf
posztókereskedőnél szerezhetjük be. 

kossiifh-uteza I. szám, a ezukrázda mellett.
______ A czlmre tessék vigyázni.

Egyszerű éa díszes

kertilóczák,
kertifeoskendők,

legjobb mintájú
Jc’ú.tsziva.ttyú.k:

és minden építkezési
==— vrasöntmónyek ■—i-‘-

gjrári áron kaphatók

■I vasöntöde telepén
Féterfia—Hadháv,i-utoz-ában.

Ugyanott
kitűnő szerkezetű

láncz nélküli

kerékpárok
minta után

150 koronáért
. , rendelhetők

H «fv Jíqutidált gráczi gyárból valók
a addig kaphatók, mig a készlet tart

fJ

A r -------—------------- - ------- - -------...
A Battylnnyi.utczaC(f”z. a “a^tibeÍTán61 érte8itenl*. hoW fo,y év május Lén réi 
A legjobb hírnévnek örvendő czinész 30. év ó(a feimálló és A
A kor igényeinek megfelelően berendeltem " ' >,8éf?ét k,béreltom és azt a mai A

t*í wÄuÄi ÄÄsr «r [5]
kész czipők bői “Wm $

Púi fi. Vfl.Tfl.mfnt- / zÍ#j Ugy h‘>Ip.U‘íf’ "™k* va’am-nt gyermekek részére iWj

í ÄW“ fei
^ . . Daczára annak, hogy czinöim «nVlmi .................. - ki
ff.

Bzámitom. * ---------— ’■'* jui«uj ooau
híj megtisztelni kegyeskedjók11^^1^^«/«^h°gy 6gy Préba-megrendelésael híj 
W kiváló Sólettel ,eg8zoIldabb * legpontosabb kiszolgálást Ígérve [|j

A
TUTEJNEEb SÁMUEL A

v czipész.

geeeeeeeaseeeeaeffleaie^eeeeseeaeee 

1PT“ Üzlet ^ '
S órSL és ékszer üzletemet |

m^ns hó 1 tői az Alföldi takarékpénztár épületébe (a Bika szállodával szemben) !

í;s 8 16. Bz, alá helyezem át. 8
**ÄiÄSSM' “fi'földl árnTal a legolcsóbb árak 1

Becses pártfogásukért esedezem, tisztelettel 3
SERLI EDE utóda GASFAR1K ANTAL 1

máv, miiórás és ékszerkereskedő.
® Efly Jó hazbó1 való Hu tanulónak azonnal felvétetik. |
5£5£51S£51ESBfifilMIMi#»M|<MM»iiMtHl
Hl ti jjkléGH£HL?i$ÍX>,7?'A SKtyiv. ki VmuBBUBBM

CZIPŐ-, KALAP- ÉS ÚRI DIVAT RAKTÁRA
Debreczen. Főpiacz, városi írj bérház

zetben v^L.^g/ ^y*

’if1-:J:mbhvásáriá9náii8"“,Sn,ÄzöS ré8z6e,the
renesÄÄÄ ^következőkben vu„

Férfi sima vikezos bőr cziyök párja
Clsikóbör finom kivitelben betétes kapnia 
Férfi oá ga bagaria bőr ...

» Patent bor Karlsbad!
X alódi Schcbro férfi ezugos vagy fűzős czipö 
Férfi lag czug’os vagy bersgsteiger 
Női Patent bőr Czugos czipö
Ugyanilyen fűzős, magasszárú .... a
_T„. . „ Nöi sárSa csípők fűzős 2 frt 60 krtól 0 forintig:
** hÓr kÍTl*°tt czipök 150. Lag kivágott 175

Fxu és kány gyermek czipók minden árban.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek utánvét mellett Czinő-méret eev

zríe‘A™re£,h,r TT “ .7r ’*w * .piB<rbisr
dontlo, meg nem felelő esetben becserélem, vagy a pénzt, visszaküldöm.

Tisztelettel

RÉVÉSZ ZSIGMONP

2 frt 50 kr. 
2 n 50 n
4
3
5
4 
2 
2

75 „
20 n 
50 „ 
50 n 
40 „ 
60 „
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DEHRECZEN. pgr CSAK KÉT NAP.
Szombaton május 11-én és Vasárnap május 12-én

■mm

a "v ilág- legnagyobb látványossá ga_
/

Óriási amerikai mulatóhely
50 óv óta Amerika büszkesége

jelenleg a Continensen körutazást tesz.
()7 óriási, saját külön « czólra épített vasúti kocsijával, moly 
4 teljes vonatot képez A teljes „Ensemble“ 12 hatalmas 
sator-pavillonban lesz kiáliitva, melyeknek legnagyobbika 

körülbelül 12.000 kényelmes ülőhelyet foglal magában. 
Naponta 2 előadás, délután 2 és este V28 órakor. A meg­
nyitás l'/2 órával ez előadás előtt történik, hogy a közön­
ségnek alkalma bgyett az é ő csodaember eket, a három elefánt 

csordát és a k. nős állatseregletet megtekinteni. 
Számtalan, összebasonlitóstatlun és utánozhatatlan, vakmerő, fé­
lelmet nem ismerő mutatvány. A fellépő művészeknek mind­
egyike mester a maga szakmájában. Minden művész egy csillag. 

Az arénában bemutatott mutatványok mindegyik egy-egy meglepetést képez. Minden valóban egészen uj, tökéletes és eddig még
sohasem lett bemutatva.

5íébeíLeí«« í!niS0l,Ultó leghatalnrasabb és legnagyobb látványosság 3 nagy lovas mutatvány bemutatására szol­
gáló „Manege bar, 2 hatalma« színpaddal es egy majdnem mérhetetlen hosszúságú futó-pályával, 3 óriási terjedelmű légtornászati

térséggel

Egy pgész állatsereglet, idomított vadállatokkal.
Mindenféle fajtájú versenyfutíatás erőnnivészeti mutatványok légmüvészet, a földön és levegőben való tornamüvészet bemutatása és 

uj meglepetések. A bajnokok erejének megfeszítő igyekezete az ügyesség által elért recordok megdöntésére.

70 gyönyörű lónak egy „Managerben való elővezetése, 400 kitüntetett lónak kiállítása, 3 csorda 
legkitűnőbb idomított elefántnak, 3 porondon egyidőben való elővezetése, 20 nemzetközi néma­

játékos bohócz.

teki®. Bijpinm. AlMsmgkl
SB- ~ Idomított állatok kiámtása.
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W$F' ÍOOO férfi, asszony s ló.
lórpék, tetováltak, kardnyelők, egy hölgy bosszú hajjal s teljes korszakába!, egy kutyafejti evermek kéz nélküli emberek inmrlnrök 
(00 eredet, különös dolog és csodálatra méltó előadások. Egy majdnem végnélküli sorozatába kguj’abb ÍSSaJSST Ä’ 

' D'° m<gV<)t0 n'utatvényoli’ mtlytk ldd,g t(ho1 BVTn Toltak láthatók s melyek most legelőször lesznek Pa közönségnek bemutatva.

belépcs ülőhelylyel 1 kor. 20 fill, és 2 kor. 
50 fül., zártszék 4 kor., feltartott hely 5 kor., 

páholy szék 6 kor.
I níví,’ -íir„‘f‘™A7k I.'Tl'V, T' 20,fill' *• 2 f",r 50 «"Mr* kivételével. A jegyek mega,hé,kor a beiíróníl kaphatók, ' rm tjmhel.l «, m,«. Ilii,, lei. ki....«, I kor. 20 till, helyet. . felét firetih, elS.étcl es.ki. « 5 é, 6 kor. helyre.

e! adi,R "»Pián, Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Piacz-utcza 20.

Helyárak az ülések fekvése szerint:
E^y belépő jegy, az összes hirdetett látnivalókhoz és egy ülő-helyre érvényes. 

Előadások: Nagyváradon május 9-én, Nyíregyházán május 13-án.
1901. Nyomatott a város könyv»vomdájában.


